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Március 15. kicsit másképp

Idén immár másodszor nem ünnepelhettük szabadon a Turul emlékmű 
előtt, úgy, ahogy évtizedek óta megszoktuk, legjelentősebb nemzeti ünne-
pünket, március tizenötödikét, a magyar forradalom és szabadságharc nyi-
tányát. A csekély létszámban megvalósult koszorúzást követően bátorkod-
tunk a községi hírbeolvasó segítségével az ünnepi műsort eljuttatni Gelle 
község valamennyi szegletébe. Az említett és egyben itt olvasható ünnepi 
műsor elhangzott 2021. március 14-én és 15-én.

Iván András,
a Csemadok gellei alapszervezetének elnöke

Az ember dolga 
„Gyerekes dolog. Elmossa az eső!” 

– ezek egy ellenséges szemtanú sza-
vai 1848. március 15-ről. És a gyere-
kes dologból történelem lett, térben 
és időben messze fénylő másfél év, 
melynek emlékét századok sem fog-
ják elmosni. Ezeknek a fényes napok-
nak – melyekkel kivívtuk az emberiség 
jobbik felének csodálatát –, hatása ma 
is eleven, szólásra késztet bennünket 
is, figyelmeztetve, hogy 1848 öröksé-
gének ápolása minden nemzedéknek 
becsületbeli kötelessége, így a miénk is. 
Számunkra azonban kettős kötelesség, 
mert nemzeti összetartozásunk legha-
tékonyabb erejét ebben az eseményben 
kell látnunk. Ez volt, az akkor még egy-
séges magyarság utolsó nagy forradal-

mi megmozdulása, az Európához való 
fölzárkózás utolsó nagy kísérlete.

Az ember dolga, hogy szabad le-
gyen, s ez a dolguk a nemzeteknek is. 
Ilyen egyszerű, ám mégis átütő erejű 
gondolat forgott azok fejében, akik a 
173 évvel ezelőtti eseményeket, 1848. 
március 15-ét előkészítették. Milli-
ókra, az egész népre ható, magával 
ragadó sodrása azért volt ennek a 
gondolatnak, mert benne tudatosult a 
felismerés: nem vagyunk szabadok, s 
az elemi igény: lehessünk szabadok. 
És lám, jött valahonnan a nemzet alat-
ti létből egy költő, aki a legzseniálisabb 
feltalálók egyszerűségével állította vá-

laszút elé a nemzetet: „Rabok legyünk, 
vagy szabadok?”, és előbb a pesti nép, 
majd az egész ország zúgta rá a választ: 
„Rabok tovább nem leszünk!” És Eu-
rópához felzárkózva talpra állt a ma-
gyar, talpra állt az ország.

De mit jelent, mit jelenthet szá-
munkra, akik ma ünnepelünk, ez a 
173 évvel ezelőtti március. Az 1848-as 
március elsősorban a reményt, az új 
utakat kereső bátor közösség alkotóe-
reje kiteljesedésének reményét jelenti. 
A nemzet akkor kívánságait a híres 
12 pontban foglalta össze, melynek 
címeként ugyan ezt írták Mit kíván a 
magyar nemzet? – ám a kinyomtatás 
előtt, mintegy jelszóként ezt írták a 
papírlapra: Legyen béke, szabadság 
és egyetértés!

(Kovács László írása  
a 3. oldalon folytatódik.)

Petőfi Sándor: 

1848 (részlet)

Ezernyolcszáznegyvennyolc,  
te csillag,

Te népek hajnalcsillaga!...
Megvirradt, fölébredett a föld, 

fut
A hajnaltól a nagy éjszaka.
Piros arccal
Jött e hajnal,
Piros arca vad sugára
Komor fényt vet a világra;
E pirulás: vér, harag és szégyen
A fölébredt nemzetek  

szemében.

Nagyidők. Beteljesült az Írás
Jóslata: egy nyáj, egy akol.
Egy vallás van a földön: sz-

abadság!
Aki mást vall, rettentőn lakol.
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Időszerű gondolatok
„Á, így nem érdemes háztájival fog-

lalkozni“, morgolódott a napokban, 
egy teljesen más régió egyik városából 
már néhány éve ideköltözött lakosunk. 
„Megveszem a takarmányt, a tápot, 
meg aztán ott van a sok tennivaló körü-
lötte. Ráadásul a község komposztálót 
sem hajlandó adni, amiben a trágyát 
meg a konyhai hulladékot hasznosít-
hatnánk, vagy legalábbis abban tárol-
hatnám. Kellene még hozzá egy kisebb 
kert, ahol tudnék nekik élelmet termel-
ni, komposztálni. Hiszen ezért jöttem 
ide, ez volt a titkos vágyam. Nekem a 
bolti dolgok nem nagyon jönnek be.”

Hát, ez így is van. A háztáji nem 
éppen arról szól, és sohasem szólt ar-
ról, hogy abból az ember különösebb 
bevételekre tegyen szert. Egy időben 
a falusi megélhetés egyik feltétele volt, 
majd később egyre inkább hobbiszerű-
vé vált és általában, ha még a körülötte 
lévő gondokat, időt is beleszámítottuk, 
s ha még bevétel sem volt rajta, így már 
ráfizetéssel is járt. De akkor is csinál-
tuk, hiszen egész éves kétkezi munkánk 
került az asztalunkra. Ezért az érzésért 
már megérte. Amiből viszont bevételre 
számíthatnánk, azt már gazdaságnak 
nevezik, és az teljes egészében, foglalko-
zásként leköti az embert. 

A háztájinak nevezett megoldáshoz 
három fő dolog szükséges. Az első az 
ihlet, hogy szórakozásnak vegyük, ne 
pedig tehernek, mert akkor csak púp a 
hátunkon. A második, hogy azért né-
mileg értsünk is hozzá. A harmadik, 
a legfontosabb, éspedig egy nagyobb 
terület, ahol könnyedén megtudjuk ter-
melni a hozzá szükséges takarmányt. 
Másképp nem működik.

Ami az első feltételt illeti, az vagy jön 
magától, vagy megörököljük valakitől, 
de anélkül jobb, ha hozzá se fogunk. A 
második feltétel hiányában napi szinten 
csak gondot, bajt okoznánk magunk-
nak, és a háztájinak egyaránt, olyant, 
amit e helyen nem szeretnék részletezni. 
Na és itt már kezdődnek a bajok, mert 
sajnos már lassan nincs is kitől megta-
nulnunk a jól bevált módszereket, ta-
pasztalatokat, hiszen már felmenőink 
élete is annyira befolyásolva volt az ak-
kori társadalompolitikától, modernizá-
ciótól, globalizációtól, hogy nagy részük 
inkább sutba vágta az egészet. Viszont 
még ez a gond is leküzdhető valamen�-

nyire, ha adva 
van a harmadik 
feltétel, éspedig 
a föld, a termő-
föld, amelyen a 
kisgazda meg-
termelte a háztáji betevőjét, különösebb 
kiadások kiküszöbölésével. Az a nem 
meghatározott méretű „kert”, ame-
lyet mindenki a saját igénye, lehetősé-
ge szerint választott. Mondhatnám, a 
bennünket körülvevő szülőföld egy kis 
darabja, amit az „öregjeink”még min-
dennél fontosabbnak tartottak, megbe-
csültek, gondozták, mert a megélheté-
sük egy részét nyújtotta, de lehet, hogy 
egészen azt, és apáról fiúra szállt. 

Tisztelem azt az igyekezetet, elszánt-
ságot, amely a fenti lakosunkból árad, 
viszont elszomorít, hogy a törzslakosság 
leszármazottjai már nem becsülik meg, 
inkább eldobják maguktól ezt az érté-
ket. A meglévő kertek felparcellázásra 
kerülnek. Utak. Házak. Kinek? Hová? 
Mindegy, csak vigyék. Most jó az ára. 
Fel is vittük, amennyire csak lehetett. 
Az sem baj, hogy most már meg sem 
tudjuk venni a sajátjainknak. És azu-
tán? Mindegy, hogy milyen lesz itt az 
élet? Mindegy, mit hagyunk utódaink-
ra? Most csak a jelen hirtelen, hamar 
köddé váló hasznára gondolunk? Azért 
nem árt az óvatosság, megfontoltság.

A tavasz, amit most mindnyájan 
tele reményekkel várunk, amikor érke-
zik, azt mondja: nem számít, mi volt, 
mindent el lehet kezdeni előröl. Ez igaz, 
de a tavasz sem tud mindent jóvátenni. 
Ha tönkretesszük falusi hangulatú kör-
nyezetünket, élhetetlenné tesszük lak-
helyünket, azt már a tavasz sem fogja 
tudni helyrehozni.

Kinek kell ma már a falusi hangu-
lat, a kert, a háztáji, mondják sokan, 
hiszen, még ha nem is olyan minőség-
ben, de szinte mindent olcsóbban meg-
kapunk a boltban. 

Ugyanezt kérdeztem apámtól, ami-
kor gyermekként értetlenül néztem őt 
a kertben, ahogy kitartóan állt, locsolta 
a gyönyörűen burjánzó zöldséget, ami 
számomra akkor még nem jelentett sem-
mit. „Gondűzőnek” – mondta hamiskás 
humorral, és felrántott egy sárgarépát a 
felázott földből, lelocsolta, s jóízűen ro-
pogtatta, bámulva az éppen hazaszálló 
galambjainkat, de valahogy számomra 

ez a válasz akkor éppen olyan értetlen 
maradt, mint sok más is, még sokáig. De 
tettem a dolgom tovább. Felnőttem. 

Most meg? Azon veszem észre ma-
gam, hogy én is őrülten várom a ta-
vaszt. Várom, hogy újra mehessek ki 
a kertbe, érezni a termőföldet a lábam 
alatt, látni a földből kibúvó sarjat, fej-
lődni a palántát, leszedni és elfogyasz-
tani locsolás közben a legfrissebb, leg-
tisztább termést, ami csak létezik, látni 
a hazaszálló madarakat, a kert alatt 
száguldó őzeket, szárnyaló vadmada-
rakat, meg minden mást, ami csak itt 
van. Látni az élet csodálatos erejét, a 
sok csodát, ami minket körülvesz egy 
ilyen csodálatos környezetben, ahol 
élünk, és „űzni” az ugyancsak sok gon-
dot, ami minket mostanában körülvesz.

Nemrégiben felhívott egy mélyen 
vallásos, régi barátom, mondván: a 
„Jelenések Könyve” szerint már lassan 
beteljesül az előjelek harmóniája, ös�-
szjátéka a világ végéhez, úgy, mint: 
háborúk, világjárványok, özönvizek, 
földrengések, az emberi gőgösség, stb. 
Ami igaz, igaz. Bölcselkedünk, okosko-
dunk, ítélkezünk mások felett, hősiesen 
bizonyítgatunk, másokat veszélyeztetve 
is, és feleslegesen sokat politizálunk. 
Minderre talán Böjte Csaba szavai ad-
nak igazán megnyugtató választ neki, 
de mindenki másnak is:

 „Arra buzdítok minden kedves ol-
vasót, hogy ne foglalkozzon a világ 
hisztijével, inkább ültessen a kertbe egy 
fát, gondozza a rózsabokrokat, főzzön 
valami finomat, kedveskedjenek paj-
kosan egymással, és tegyék rendbe az 
otthonukat!

Ettől jobb lesz a világ, értékesebb lesz 
az élet. Viszont ha bosszankodnak, pá-
nikba esünk, akkor legfeljebb csak ide-
gesebb lesz a világ. Ha azt mondanák, 
hogy itt a világvége, akkor is szépen 
megöntözném a virágaimat, és ebéd 
közben megnevettetném a gyermekein-
ket, mert a jó Isten ezt a feladatot bízta 
rám, és mert talán a friss virágok kö-
zött, derűs együttlétben a világvége is 
elviselhetőbb lesz.”

Községünk minden lakosának kívá-
nom, hogy jöjjön el végre az a tavasz, 
amelyben a friss virágok között, derűs 
együttlétben, egymás határtalan közel-
ségében, tavaszi napsütésben, vidáman 
élvezzük a madárdaltól hangos kikelet 
érkezését.

Iván Lajos 
polgármester
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Az ember dolga
(folytatás az 1. oldalról)
Azért kívántak békét, mert tudták, 

hogy a társadalom nagy forradalmi át-
alakítását csak békében tudják megva-
lósítani. Végül a harcot, amelyben hő-
siesen helytálltak, s amelynek hőseire 
ma is tisztelettel emlékezünk, a reakció 
kényszerítette rájuk.

A szabadság volt a legfőbb vívmá-
nya ennek a márciusnak. A mi nem-
zedékeink már örökségbe kapták a 
szabadságot, és úgy vannak vele, mint 
a legtöbben, akiknek nem kellett az éle-
tükkel fizetni érte: fogalmuk sincs róla, 
hogy mi az valójában. Hogy micsoda 
felelősséggel jár élni – és nem vissza-
élni – ezzel a szabadsággal, ami annyi 
drága életet követelt! Hogy a szabadság 
kötelesség. Kötelesség a család, a haza, 
és az egész emberiség felé, hogy mun-
kálkodhasson ki-ki képességeihez mér-
ten, annak mind nagyobb boldogságá-
ért. Hogy a bőség kosarából mindenki 
egyaránt vehessen! Hogy a jognak asz-
talánál mindenki egyaránt foglalhasson 
helyet, és hogy a szellem napvilága ra-
gyogjon minden ház ablakán.

A mi mostani ünneplésünk is akkor 
lesz igaz, ha átérezzük ezt a felelősséget, 
és adósságunkat, amellyel ’48 hőseinek 
tartozunk, s társadalmilag hasznos éle-
tünkkel igyekszünk leróni, hogy ne le-
gyen hiábavaló akkori szent áldozatuk.

S az egyetértés kívánalma, mely ak-
kor a kiváltságait veszített nemesség és 
a jogokat nyert jobbágyság egyetértését 
jelentette, ma is aktuális kívánalom. 
A különböző politikai nézeteket val-
ló magyarok egyetértése sohasem volt 
ennyire kívánatos, mint ma. Akik ma 
a nemzeti összetartozás érzésének erő-
sítésében együtt tudnak munkálkodni, 
azok ünnepelhetik igazán és felszaba-
dultan 1848. március 15-e örökségének 
az „egyetértés” jelszavában megfogal-
mazott gondolatát.

Ünnepeljük hát március 15-ét a fel-
adatok, a közös cselekvés, a nemze-
ti összetartozás jegyében. Ápoljuk a 
negyvennyolcas március szellemét, s 
fogadjuk meg Kossuth szavait: „A nem-
zet örök, s nem csak az iránt tartozunk 
kötelességgel, ami van, hanem az iránt 
is, ami lehet, s lesz!”

Kovács László 
nyelvész, történész, tanár

Minden épületnek vannak olyan 
tartópillérei, amelyeket nem lehet le-
rombolni anélkül, hogy az egész épület 
össze ne dőljön. Jézus Krisztus feltá-
madása keresztény hitünknek alapja. 
Kereszténynek lenni annyit jelent, mint 
húsvéti embernek lenni, tehát hinni a 
föltámadásban. Az apostoli igehirdetés-
nek is ez állott középpontjában. Szent 
Péter egyik beszédében ezt hangsúlyoz-
za: Isten feltámasztotta Krisztust halot-
taiból és ennek mi tanúi vagyunk. Olyan 
merész állítás ez, amelyet kézzel fogható 
bizonyosság nélkül ők sem mertek vol-
na meghirdetni. Annál kevésbé, mert 
nagypéntek délutánján az ő hitük is ha-
jótörést szenvedett. Nemcsak Jézust, de 
reményüket is eltemették. Jézus halála és 
az egyház születése között a föltámadás 
ténye nélkül áthidalhatatlan űr táton-
gana. Az a vallásos lelkesedés, amelyet 
Jézus ébresztett tanításával és csodáival, 
halálával elenyészett volna. Ha Jézus 
nem támad föl húsvét hajnalán, ha nem 
születik újjá az apostolok hite és remé-
nye, akkor ma nincs kereszténység, ma 
nem tudnánk húsvétot ünnepelni, nem 
lehetnénk a remény emberei. Amikor 
Jézus megmutatta magát Mária Mag-
dolnának, a többi asszonynak, és a ta-
nítványoknak a hit újjászületik; sokkal 
élőbb és erősebb, mint valaha, most már 
legyőzhetetlen, mert döntő tapasztala-
ton alapul: az Úr itt van és él. Azok, akik 
találkoztak vele, akik bele tekintettek öt 
szent sebébe, s akik megérintették őt, ők 
hirdették nekünk a kereszt oktalanságát 
és a föltámadás vakmerő üzenetét, azt, 
hogy Jézus valóban él. Egy neves francia 
szónok mondta XIV. Lajos előtt: „Kirá-
lyi Fölség! Minden sírkőre ez van írva: 
Itt nyugszik ez és ez. Csak egyetlen sír 
van a világon, amely elnémíthatatlanul 
kiáltja: föltámadott – nincs itt!” S ez Jé-
zus sírja. Bátran merészkedem hozzá-
tenni és hirdetni: föltámadott – nincs 
itt, mert Jézus él. 

Ha Jézus feltámadt, akkor – és csak 
akkor – valami valóban új dolog tör-
tént, ami megváltoztatja az ember és 
a világ helyzetét. Akkor Jézus olyas-
valaki, akire feltétel nélkül ráhagyat-
kozhatunk, és nem csak egyszerűen 
bízhatunk az üzenetében. Őrá hagyat-
kozhatunk, mert a Feltámadott nem a 
múlthoz tartozik, hanem élőként van 
jelen ma is. Krisztus remény és vigasz 
mindenki számára.

„Feltámadt reményem, Krisztus” – 
ezeket a szavakat adja anyaszentegyhá-
zunk a húsvéti mise ősi himnuszában, a 
szekvenciában Mária Magdolna ajkára. 
Ő ugyanis az első, aki húsvét reggelén 
találkozik a feltámadt Jézussal. Sietve 
elment a többi tanítványhoz és repeső 
szívvel hírül adta nekik: „Láttam az 
Urat”, de megjegyzem nem a halottat, 
hanem az élőt. Ezt a tapasztalatot mi 
is átélhetjük. XVI. Benedek pápa egyik 
húsvéti beszédében ezt mondja: „Ez a 
találkozás megváltoztatja az életünket: 
találkozás ez azzal az egyetlen Ember-
rel, aki megismerteti velünk Isten teljes 
jóságát és igazságát, aki nem felülete-
sen, pillanatnyilag, hanem gyökeresen 
szabadít meg bennünket a gonosztól. 
Teljesen meggyógyít bennünket, és 
visszaadja méltóságunkat. Ezért hívja 
Magdolna Jézust „reményemnek”: mert 
Ő volt az, aki révén újjászületett, Ő 
adott neki új jövőt, jó életet, amely men-
tes a gonosztól. „Reményem Krisztus” – 
ez annyit jelent, hogy minden jóra való 
vágyakozásom Őbenne talál valós lehe-
tőségre: Vele remélhetem, hogy életem 
jó és teljes, örök, mert maga Isten jött 
annyira közel hozzánk, hogy végül be is 
lépett emberségünkbe.”

Az Úr feltámadásán ujjongó, re-
ményteljes, áldott, szent húsvétot kí-
vánok! 

Jankó Gábor, plébános

Föltámadott – nincs 
itt, mert Jézus él! 
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Egyházközségünk  életéből
 A SZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG 

KÖZEGÉSZSÉGÜGYI HIVATALÁ-
NAK rendelete alapján a VILÁG-
JÁRVÁNY IDEJÉN 2021. január 
1-től templomainkban nincsenek 
nyilvános szentmisék, istentisztele-
tek. Megkérdeztem néhány hittanos 
diákot, hogy miként élik meg a be-
zártságot, hogyan készülnek a nagy-
böjti időszakban a kereszténység 
legnagyobb ünnepére, a húsvétra. 

 1. Már nagyon várom, hogy vis�-
szamenjünk az iskolába. Minden nap 
tanulok, olvasok, sokat játszom a test-
véremmel és a kutyusainkkal. Nagyon 
várom az elsőáldozást is, remélem, 
hogy nem marad el. A koronavírus 
miatt nem tudunk elmenni a szent-
misére sem. Örülök, hogy kaptunk 
tavaszi szünetet. A mindennapjaink 
is megváltoztak, mióta megjelent a 
koronavírus. Jobban szeretek az isko-
lában tanulni, mint otthon. Már alig 
várom, hogy újra játszhassak és talál-
kozhassak a barátaimmal. A tavalyi év 
is nagyon különleges volt, de remé-
lem, hogy a 2021-es évben jobb lesz a 
helyzet és többet kirándulhatunk.

Frühwald Liza, 3. osztály

2. A koronavírus megváltoztatta a 
hétköznapjainkat, és bizony az ünne-
pekre is rányomja a bélyegét. A kijárá-
si korlátozás megnehezíti a családdal 
való találkozást, nem mehetünk isko-
lába és közösségbe sem. A rokonokkal 
is ritkán találkozhatunk, csak maszk-
ban, ölelés és puszi nélkül. A vírus a ta-
nulást is megnehezíti, mivel távoktatás 
formájában veszünk részt az órákon. A 
barátaimmal is már régen találkoztam, 
hiányoznak a beszélgetések és a közös 
programok. A húsvét ismét különlege-
sen fog telni, mint tavaly. Egyházi és 
családi ünnep egyaránt, amelyhez vi-
lágszerte számos népszokás és hagyo-
mány kötődik. Az idén is elmarad a lo-
csolás, de azért mi festünk piros tojást. 

Frühwald Hanna, 6. osztály

 3. Közeledik húsvét szent ünne-
pe. Sajnos már a tavalyi évben sem 
a megszokott módon élhettük meg. 
Nekünk, gyerekeknek sok újdonság-
gal kellett megküzdenünk az elmúlt 

évben. Megkezdődött a távoktatás. 
Mostanra már megszoktuk, és jól 
megy. Ami a legrosszabb, hogy nem 
találkozhatunk az osztálytársainkkal 
és a barátainkkal. Most templomba 
sem mehetünk, mert azok is be van-
nak zárva. Anya minden vasárnap 
nézi a szentmisét, én is beleszoktam 
hallgatni. A testvéreimmel mindig 
izgatottan vártuk a húsvéthétfőt. Már 
alig vártuk, hogy reggel legyen, hogy 
útra kelhessünk. Meglátogattuk a lá-
nyokat, ismerősöket, rokonokat és 
meglocsoltuk őket. Minden évben 
új versikével készültünk. Mindenhol 
örömmel fogadtak minket és sok fi-
nomsággal ajándékoztak meg, ami-
nek nagyon örültünk. Remélem, hogy 
jövőre már javul a járványhelyzet és a 
megszokott módon élhetjük majd át a 
szent ünnepeket.

 Cséfalvay Áron, 5. osztály
 
 4. Leírom egy napomat a bezártság 

alatt. Reggel 7 óra van, megmosako-
dom, megreggelizem, előkészítem a 
tanszereimet, mert nemsokára kezdő-
dik a tanítás. A tanító néni 8 óra előtt 
megkezdi az órát, úgy, mint az iskolá-
ban. A magyarnyelv-óra után 15 perc 
szünet következik. Ezután a szlovákó-
ra. A tanító nénik készségesen taníta-
nak minket, magyarázzák az anyagot. 
A hittan órán a tanító néni segít meg-
őrizni a hitünkben, a jóra ösztönöz 
minket és biztat bennünket, hogy ne 
veszítsük el a reményt. Majd meg-
ebédelek, megírom feladott leckéket. 
A feladatok elvégzése után interne-
ten beszélgetek osztálytársaimmal, 
barátaimmal. Megpróbálok ebben 
a bezárt helyzetben is vidám lenni. 
Bízom benne, hogy mihamarabb az 
iskolapadban ülhetek, mert ott jobb 
volt, de helyt kell állnunk most is.

Szőcs Tibor, 8. osztály

 5. Én ezt a bezártságot elég jól vi-
selem, az internetnek köszönhetően, 
ugyanis azon keresztül tudom tarta-
ni a kapcsolatot a barátnőimmel. Bár 
hiányzik a személyes találkozás velük. 
Hiányoznak a kirándulások, mert már 
rég nem volt a család kirándulni. Azért 
ha az idő engedi, szívesen sétálunk az 
erdőben. Vasárnaponként a szentmisét 

online nézzük a családdal, de ez nem 
tudja teljesen pótolni a templomban 
eltöltött időt. Remélem mihamarabb 
véget ér ez az időszak, és pár év múlva 
csak emlékként fogunk rá gondolni.

Nagy Zsófia, 8. osztály

 6. Napjainkban a Covid miatt az 
iskolákban online tanítás folyik és 
kijárási tilalom lépett életbe. Amikor 
elkezdődött ez az egész, akkor nagyon 
furcsának tartottam. Egy idő után 
kezdtem megszokni, hogy nem me-
hetek iskolába és nem találkozhatok 
a barátaimmal. Sajnos nagyon hosszú 
ez az időszak. Senki nem találkozhat 
senkivel, az összes rendezvényt is le-
fújták. Reggel 8 előtt 5 perccel kezdő-
dik a tanítás, úgy, mint az iskolában. 
Amikor vége az utolsó órának, akkor 
gyorsan leírom a leckémet és minden 
leckémet és megtanulom, hogy legyen 
időm másra is. Remélem, hogy minél 
hamarabb visszatér a régi élet, mehe-
tünk iskolába, szentmisére, megünne-
pelhetjük az egyházi ünnepeket, mert 
vége lesz ennek a vírusnak.

 Lelkes Csilla, 8. osztály

 7. Mi a húsvétot nem csak tojásfes-
téssel, a ház díszítésével várjuk. Igyek-
szünk minden nap egyre több és több 
jó cselekedetet végezni. Ha észreves�-
szük, hogy valakinek szüksége van se-
gítségre, nem várunk arra, amíg egye-
dül megoldja, hanem segítünk neki. 
Nem csak akkor végezzük el a mun-
kákat, ha arra valaki figyelmeztet, 
hanem próbálom észrevenni, ha van 
valamilyen tennivaló munka. Nem-
csak a jó cselekedetekre kell figyelni, 
hanem a lemondásra is. Sok dolgot 
szeretünk csinálni, mégis lehet, hogy 
nem az a legjobb nekünk, és túl sokat 
foglalkozunk vele. Ilyenkor meg kell 
próbálni lemondani egy kicsit róla, és 
olyan dolgokkal tevékenykedni, amik 
hasznosabbak. Péntekenként a hús- és 
édességevést is elhagyom, amennyi-
re tudom. Mindennap imádkozom 
a nagyszülőkért, hogy ne történjen 
velük semmi rossz. Nem csak értük 
imádkozom, hanem ebben a csúnya 
betegségben szenvedőkért, hogy mi-
nél hamarabb meggyógyuljanak.

Fialka Eszter, 8. osztály
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 8. Mi úgy várjuk a húsvétot, hogy 
este fél kilenckor felmegyünk az Eszti 
szobájába és ott imádkozunk, éneke-
lünk, elmondjuk, hogy milyen jót tet-
tünk a másikért. Azután bevállalunk 
önmegtagadást és jócselekedetet is. 
Aztán az anyu olvas nekünk a Bibliá-
ból is. Mostanában azt olvastuk, hogy 
mi történt az utolsó vacsorán. Jézus 
elmondta, hogy őt el fogják árulni. 
János megkérdezte Jézust, hogy ki 
fogja őt elárulni. Jézus azt súgta oda 
neki, hogy akinek a bemártott falatot 
adom. Jézus Júdásnak adta a falatot. 
A vacsora végeztével Jézus pár tanít-
ványával elment az Olajfák hegyére, 
hogy ott imádkozzanak. Azonban 
a tanítványok elaludtak, így Jézus 
egyedül imádkozott. Nemsokára ál-
lig felfegyverkezett katonák jöttek, 
Júdással az élen. Júdás csókkal árul-
ta el Mesterét. Ez volt a jel. Őt kellett 
elfogni. Péter haragjában levágta az 
egyik szolga fülét. Jézus visszatette a 
helyére. Azt mondta Péternek, hogy 
aki kardot ragad, az kard által hal 
meg. Jézust elvitték Pilátus elé. Mi-
vel a nép úgy akarta, Pilátus halálra 
ítélte Jézust. Megostorozták, tövissel 
koronázták és leköpdösték. Azután 
kereszttel a vállán felment a Golgo-
tára, ahol keresztre feszítették. Mi a 
bezártság alatt sem feledkezünk meg 
hitünkről.

Fialka András, 4. osztály

 9. A koronavírus-járvány fene-
kestől felforgatta az életünket. Tavaly 
januárban hallottunk róla először, és 
azóta is velünk van.

Márciusban jelentették be a ka-
rantént. Az iskolák átváltottak online 
oktatásra, az üzletek bezártak és a mi-
séket is online közvetítették. Kötelező 
a maszkviselés, a fertőtlenítés és a tá-
volságtartás. Nyáron kicsit jobb volt a 
helyzet, de ősszel újra szigorításokat 
vezettek be. Szerencsére a bérmálko-
zást még engedélyezték októberben, 
de azóta otthon ülünk. December óta 
kijárási korlátozás van. Nem találkoz-
hatunk a barátainkkal, rokonainkkal, 
misére se lehet járni. Be vagyunk zár-
va a lakásba, és nem tudjuk, meddig 
tart még.

Nagyon egyhangú és unalmas így 
az élet. Talán a vakcina véget vet a 
helyzetnek

Sátor Bálint András, 9. osztály

 10. Már több mint egy éve, hogy 
megtámadott bennünket egy isme-
retlen vírus, és azóta bezárkózva kell 
élnünk az életünket. Sosem gondol-
tuk volna, hogy egyszer lesz egy olyan 
szakasza az életünknek, amikor nem 
járhatunk iskolába, nem találkoz-
hatunk a barátainkkal vagy a nagy-
szüleinkkel. El sem tudtuk képzelni, 
milyen az élet igazi karácsony vagy 
húsvét nélkül. Sajnos úgy néz ki, hogy 
Jézus feltámadásának ünnepét idén is 
csak otthon tudjuk megünnepelni. 

Amikor először bezárták az isko-
lát, örültünk, hiszen titokban minden 
diák arra vágyik, hogy ne kelljen ta-
nulnia. Aztán jött az online oktatás, 
ami elsőre jó mókának tűnt, de mára 
már szinte mindenki egyetért abban, 
hogy tanulni csak az iskolában, a ta-
nárok és az osztálytársak közt lehet 
igazán. Szeretném, ha már visszatér-
hetnénk, és újra úgy járhatnánk isko-
lába, ahogy a járvány előtt. 

De nem csak az iskola van zárva. 
Szórakozni, moziba, vásárolni, de 
még templomba se lehet menni. Min-
den napom szinte ugyanúgy, unalma-
san telik. Szerencsére jó időben ki tu-
dok menni a kertbe és tudok játszani 
a háziállataimmal. 

Szeretném, ha minél előbb vége 
lenne ennek a járványnak és vissza-
térhetnénk a megszokott életünkhöz. 

Viola Flóra, 6.osztály

 11. Az idei tanév jól kezdődött, mi-
vel újra iskolába mehettünk. Találkoz-
hattam az osztálytársaimmal, a tanító 
nénikkel. Sajnos ez október közepén 
megváltozott és a távtanulásra tértünk 
át. Nap mint nap csak a számítógépen 
keresztül tanulhatunk, beszélgethe-
tünk egymással. A tanítási órák nagy 
része úgy zajlik, mint az iskolában. Pl. 
a hittanórán a tanító néni elmond-
ja az új tananyagot, leírjuk, és utána 
történeteket mesél, vagy olvas a Bib-
liából. A járvány miatt nem járhatunk 
szentmisére. Újra húsvét előtt állunk 
és úgy néz ki, mint tavaly: csak online 
részesülhetünk az ünnepi szentmisé-
ből. Hiszem, hogy a jó Isten segítségé-
vel újra visszatérhetünk a mindennapi 
életbe és a járvány elmúlik.

Patai Panna, 5. osztály

 12. Én ezt a karanténhelyzetet 
egyébként nagyon jól éltem és élem 

meg. Kicsit már azért hiányoznak az 
osztálytársak és az iskola, mert így 
nem is tudunk rendesen tanulni és 
ez már rossz. A Covid miatt lezárták 
a templomokat is. Azért az is rossz, 
hogy nem lehet menni szentmisére. 
Nem tudunk a templomban imád-
kozni, hálát adni a jó Istennek. Köze-
ledik a húsvét ünnepe és úgy néz ki, 
hogy nem tudjuk közösen megünne-
pelni, már a tavalyi év is ilyen volt. 
Sajnos nem lehetett elmenni locsolni 
sem. Remélem, hogy ez a helyzet már 
nemsokára megváltozik és vakcina 
segítségével véget tudunk vetni a Co-
vidnak.

Kalina Alex, 8. osztály

A gyerekek beszámolóiból kitűnik, 
hogy hiányzik számukra a közösség, 
a barátok, az iskola, a templom, de 
lehetőségeikhez mérten készülnek 
legnagyobb ünnepünkre. Próbál-
nak nagyböjti cselekedetet végezni, 
besegítenek a szülőknek a házimun-
ka végzésébe, tanulják a lemondást 
stb. Sajnos, nagyon úgy néz ki, hogy 
a húsvétot már második alkalommal 
zárt ajtók mögött, a keresztény közös-
ség kizárásával kell megünnepelnünk. 
Reménykedünk, hogy az emberek 
felelősségteljes hozzáállásával lassan 
visszatérhetünk a régi, megszokott 
életünkhöz. Addig a vallásgyakorlást 
televízió, rádió, internet segítségével 
végezhetjük.

Összeállította: Bohony Irén

Ebben az évben a Mária Lé-
gió legnagyobb ünnepére, az 
ACIES-re 2021. március 25-én, 
Urunk hírüladásának főünne-
pén került sor az Egyházgellei 
Szent Péter és Szent Pál Plébá-
niatemplomban. Mivel a világ-
járvány korlátozásai nem tették 
lehetővé a személyes találkozást, 
ezért élő közvetítéssel sugároz-
ták az imádságokat és az ünnepi 
szentmisét plébániánk Facebook 
oldaláról. Az ünnepi szentmisét 
Őexc. Haľko József püspök úr 
mutatta be.

ACIES kicsit másképp
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Nap Idő-
pont

Ünnep Tartalom

2021. március 28. 10.30 Virágvasárnapi szentmise Urunk szenvedésének vasárnapja 
2021. április 1. 18.00 Nagycsütörtöki szentmise Szentmise az Utolsó vacsora emlékére 
2021. április 2. 18.00 Nagypénteki főistentisztelet Urunk szenvedésének és halálának ünneplése
2021. április 3. 19.30 Nagyszombat – Húsvéti vigília Virrasztás a szent éjszakában
2021. április 4. 10.30 Húsvétvasárnapi ünnepi szentmise Urunk feltámadásának ünneplése

Felhívjuk lakosaink figyelmét, hogy a rendkívüli járványhelyzetre való tekintettel a vallásgyakorlás a 
következő tömegkommunikációs eszközök segítségével lehetséges.

A NAGYHÉT  LITURGIKUS  ÜNNEPLÉSE
Az egyházgellei plébániatemplom nagyheti liturgikus szertartásait élőben közvetítjük plébániánk facebook 
oldaláról. Akiknek nincs facebook oldala ők is megtekinthetik, ha az internetes keresőbe beírják: Egyházgel-
lei Szent Péter és Pál Plébánia facebook. A közvetítéseket honlapunk a www.holice.fara.sk oldal közvetítések 
menüpontjába is feltöltjük.

Duna Televízió  
Március 14-től május 2-ig minden va-
sárnap délelőtt a következő időpon-
tokban szentmiséket, istentisztelete-
ket közvetít.
9.00 protestáns istentisztelet
11.00 katolikus szentmise   

Apostol TV
Hétfőtől szombatig 8.00 (élő) és 17.00 
(ismétlés) órától, vasárnap 10.00 (élő) 
és 17.00 (ismétlés) órától.
Nézhető a www.apostoltv.hu oldalon.

EWTN/Bonum TV
Mindennap magyar nyelven: 8.30 
(élő), 12.00 (ism.), 17.00 (élő), 20.00 
(ism.). Megtalálható a nagyobb kábel-
szolgáltatók csatornakiosztásában és 
nézhető a www.katolikus.tv oldalon.

Magyar Katolikus Rádió
Minden hétköznap reggel 7.00 órától, 
vasárnap délelőtt 10.00 órától.
Hallgatható a www.katolikusradio.hu 
honlapon.

Felvidéki Mária Rádió
Hétfőtől péntekig 9, 15 és 18 órától, 
szombaton és vasárnap 15 és 18 órá-
tól.
Hallgatható a www.mariaradio.sk ol-
dalon.

Böjte Csaba erdélyi ferences  
szerzetes
Hétfőtől szombatig magyar idő sze-
rint 17 órakor, vasárnap magyar idő 
szerint 11.30-kor a dévai Szent Ferenc 
Alapítvány YouTube csatornáján, 
honlapján és Facebook oldalán.

Csíksomlyói kegytemplom
Hétköznap magyar idő szerint 17 
órakor, vasárnap magyar idő szerint 
9.30-kor a kegyhely YouTube csator-
náján. 

Érsekújvár, ferences templom
Szombat 15.30-tól és vasárnap 10.00 
órától
Közvetítés a templom magyar kö-
zösségének Facebook oldalán, ahol 
a szentendrei ferences kápolnából is 
közvetítenek szentmisét hétfőtől pén-
tekig 18.30-tól.

Pozsonyi ferences templom
Vasárnap 8.05 perctől magyar nyel-
vű szentmise elő közvetítése a Pátria 
Rádióban, mely online is hallgatható 
(ismétlés hétfőnként 13.05-kor).
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A szlovák kormány döntése ér-
telmében a 2021-es népszámlálás 
a járványhelyzetre való tekintettel 
2 szakaszban valósul meg.

Az 1. szakasz március 31-vel 
befejeződött

A 2. szakaszra április 1. és ok-
tóber 31. között kerül sor

Ebben a fordulóban azok a sze-
mélyek kerülnek sorra, akiknek 
a kitöltésben hivatalos segítségre 
van szükségük. Ennek két mód-
ja lesz: a településeken létesített 
úgynevezett kapcsolati pontokon 
lehet jelentkezni, illetve – külön 
kérésre – a népszámlálási as�-
szisztens az otthonokba is kiér-
kezik, hogy személyes segítséget 
nyújtson. További információért 
érdeklődjenek a helyi községi hi-
vatalban, a következő telefonszá-
mon: 031/ 5545 103.

!!! A népszámláláson való 
részvétel mindenki számára kö-
telező!!!

Tiltakoztunk (tiltakozunk) az Európai Bizottság döntése ellen
A felvidéki magyar polgármesterek, önkormányzati kép-

viselők, pártok, civil szervezetekhez csatlakozva tiltakoztunk 
a Minority SafePack-kel kapcsolatban mellyel az Európai Bi-
zottság becsapta és semmibe vette az EU nemzeti és nyelvi 
kisebbségeihez tartozó 50 milliónyi polgárát. A  bizottságot 
valójában nem érdeklik az őshonos nemzeti közösségek, csak 
azok a  csoportok, melyek főleg ellenőrizetlenül, gazdasági 
bevándorlóként érkeztek pár éve Európába, illetve a magukat 
LMBTQ-közösség tagjaiként meghatározó kisebbségek.	

 Amikor politikusaink szavazni hívták a felvidéki magyar 
népet, az volt az egyik legfontosabb érvük, hogy az EU táma-
szunk lesz azon jogok kiharcolásában, amelyeknek 1989 óta 
nem tudtunk érvényt szerezni Csehszlovákiában, illetve Szlo-
vákiában. Úgy érezzük, a döntéssel végleg bebizonyosodott, 
hogy az EU számunkra több mint csalódás. Ezzel a döntéssel 
üzenték nekünk a népszámlálás évében, hogy nem vagyunk 
Brüsszel és Európa számára érdekesek, nem vagyunk érték! 
Sem mi, felvidéki magyarok, sem a több mint 50 milliós eu-
rópai, őshonos nemzeti közösség szerte a Kárpát-medencé-
ben, illetve egész Európában. 

Úgy érezzük, száz éve megaláztak bennünket Nyugaton és 
most újra! Ha erre nem adunk egy közös választ, megérde-
meljük a sorsunkat. Ezért január 22-én, a magyar Himnusz 
születésének a napján, korahajnalban, tiltakozásunkként 
községünkben 1 napra levettük az EU zászlaját az önkor-

mányzati hivatal előtti árbocról, lecserélve azt a község 
zászlójára.

Sajnos az elmúlt években a felvidéki magyar közösség egy-
re  inkább  kezd egy olyan embertömegre hasonlítani, mely 
nem tudja honnan jött, és hova tart. Ezért pedig a válasz-
tott politikai és társadalmi elit a felelős. Aki példát mutat az 
embereknek, azt becsüli és támogatja a nép. Itt az idő tehát, 
hogy újra példát mutassanak a polgármestereink, az önkor-
mányzati képviselőink, civil szervezetek vezetői, de Felvidék 
minden polgára is.  (az „ma7” nyomán)

 „Sport a járvány árnyékában”
A koronavírus-járvány a tavalyi év-

ben alaposan felforgatta a világot és ez 
alól a sport sem volt kivétel. A kialakult 
helyzet legnagyobb hatással az amatőr 
csapatokra volt. Míg profi szinten foly-
tatódtak a bajnokságok, addig az amatőr 
sportéletet idővel teljesen leállították. 
Kezdetben tettek különböző óvintézke-
déseket. Eleinte nézők nélkül rendezték 
meg a mérkőzéseket, de a vírus gyors 
terjedése később ezt is megakadályozta. 
Az edzésekre ezek után még lehetőség 
nyílt, igaz csak kisebb csoportokban. 
A maximális létszám 6 labdarúgó volt. 
Egészen december közepéig edzettünk, 
melyeknek köszönhetően a gyereke-
ket formában tudtam tartani. Heti 2-3 
edzést tartottam minden csoportnak. 
Megpróbáltam azokat a sikerélménye-
ket amelyeket a gyerekek a mérkőzé-
seken szerezhetnek, belecsempészni az 
edzések mindennapjaiba. A meccsek 
hiánya viszont nagyon érződött a játé-
kosokon, ami a motivációban is meg-
látszott. Az érdeklődésük egyre lankadt. 

Januárban jött a hidegzuhany az 
edzések leállításáról. Igyekeztem min-
dent megtenni, hogy formában tartsam 
a csapatokat, így áttértünk az online 
edzésekre. Kialakítottam egy csoportot, 
ahol értesítem a szülőket a gyerekekre 

váró feladatokról, melyek végrehajtásá-
ra egy hetük van. Az adott feladatsort 
mindig igyekszem a leghasznosabban és 
legszórakoztatóbban kialakítani. Vissza-
jelzésként fotókat és adott hosszúságú 
videókat kérek a szülőktől. Minden hé-
ten kiértékelem az előző heti feladatokat. 
Aki valami oknál fogva nem teljesítette, 
annak módjában áll azt egy hétig még 
elkészíteni. Azokat a játékosokat, akik-
től nem kapom meg a feladatokat, úgy 
veszem, mintha nem vettek volna részt 
az edzésen. Nagy köszönettel tartozom 
a szülőknek az áldozatos munkájukért. 
Főleg azért, mert segítségükkel vissza 
tudom csempészni a sportot a gyerekek 
mindennapjaiba. Itt mutatkozik meg, 
hogy egy nagy összetartó család alakult 
ki a gellei utánpótlás csapatoknál. 

Minél több idő telik el, annál na-
gyobb a valószínűsége, hogy sok gyer-
mek érdeklődése másfelé irányul majd. 
Sajnos számolnunk kell azzal, hogy a 
járvány okozta helyzet nagy vesztesé-
gekkel jár az amatőr sport világában is. 
Bár még nem tudjuk mikor lesz végre 
minden a régi, de reménykedünk, hogy 
ugyanott tudjuk folytatni, ahol abba 
hagytuk és a sikerek a jövőben sem ma-
radnak el. 

	 Póda Mihály,  edző
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Oktatás a karantén ideje alatt
 2020. március 12-től az oktatás az is-

kola épületéből az online térbe helyező-
dött át. Ekkor még abban reményked-
tünk, hogy rövidesen vége lesz ennek 
a nehézkes állapotnak, de sajnos az el-
múlt tanévet így fejeztük be. Sok mun-
kával és sok egyeztetés árán iskolánk 
minden tanulóját osztályzattal sikerült 
értékelnünk.

 Szeptemberben újult erővel, tele re-
ményekkel kezdtük az új tanévet. Saj-
nos, a mindennapjainkat beárnyékolta 
a koronavírus – járvány. Szigorúbb hi-
giéniai szabályokkal, megszorításokkal 
kezdtük meg a mindennapos munkát. 
Reggelente lázat mértünk, az osztá-
lyokban, a folyosókon fertőtlenítettünk, 
szájmaszkban tanítottunk, tanultunk – 
megtettünk mindent a fertőzés elkerü-
lésének érdekében. 

 Az országos járványhelyzet mi-
att mégis a felső tagozatos tanulókkal 
október 26-tól újra online oktatásra 
kényszerültünk. Igyekeztünk tanulni a 
tavaszi online oktatás tapasztalataiból, 
és javítani a távoktatásban alkalmazott 
módszereinken. Iskolánk volt diákjai-

nak segítségével sikerült regisztrálnunk 
iskolánkat a Microsoft TEAMS alkal-
mazásra. Ez az alkalmazás telefonról 
vagy számítógépről működik és szük-
ség van hozzá internetre. A Microsoft 
TEAMS segítségével az egyes osztályok 
tanulói mikrofon és kamera segítségével 
élő kapcsolatban lehetnek egymással és 
a pedagógusokkal. Azoknak a tanulók-
nak, akik nem rendelkeztek megfelelő 
technikai eszközökkel – lehetőségeink-
hez mérten – segítséget nyújtottunk.

 Azt reméltük, hogy január 11-től 
valamennyien újra iskolában tanulha-
tunk. Ennek ellenére az új évben már 
az alsó tagozatos tanulóknak is kötelező 
volt bevezetni a távoktatást. A kisebbek 
is - a szüleik segítségével – sikeresen 
átálltak az új módszerre. 

 Az új esztendőben az iskolában 
biztosítjuk azoknak a tanulóknak az 
oktatását, akiknek a szülei dolgoznak, 
vagy nem tudják biztosítani a megfe-
lelő technikai berendezéseket. Délelőtt 
pedagógus felügyeletével tanulnak a 
TEAMS alkalmazás segítségével, dél-
után pedig napköziben vannak. 

 Egy váratlan problémát is meg kellett 
oldanunk. Ebben a nehéz időszakban 
az autóbuszok sem a megszokott me-
netrend szerint járnak. Ezért a bejáró 
tanulókat – akik jogosultak a karantén 
ideje alatt is iskolába járni – reggelen-
te autóval hoztuk iskolába. Szerencsére 
a pedagóguskollégákkal ezt is sikerült 
megoldanunk, és mindenkinek biztosí-
tani a megfelelő oktatást.

Trencsík Anikó

Távoktatás az 1. osztályban
A világjárvány okozta súlyos helyzet-

ben a tanulók távoktatásban részesül-
nek. A bevezetett új oktatási módszer-
rel kapcsolatban több kérdés merülhet 
fel, főleg az első osztályt kezdő tanulók 
szüleinek körében:

– Vajon sikerül-e az elsős gyerekek-
nek megtanulni helyesen írni az egyes 
betűelemeket?

– Hogyan lesznek képesek a betűk/
szavak/mondatok olvasására?

– Milyen módon sajátítják el a mate-
matika alapjait?

– Iskolánk a többféle számítógépes 
alkalmazás közül az egyik legprofes�-
szionálisabb programot választotta ki, 
mégpedig a TEAMS nevű alkalmazást. 
Az adott applikáció kiválóan hatékony 
a gyerekek online térben való oktatásá-
ra, ugyanis egyszerűen be tudnak kap-
csolódni a tanítási órákra. Az államilag 
előírt tanórákon a diákok a bekapcsolt 
kamerán keresztül hallgathatják a pe-
dagógus tananyaggal kapcsolatos ma-
gyarázatát, illetve a különböző instruk-
ciókat, feladatokat, amelyeket az órán 
kiválóan teljesítenek. A digitális formá-
ban zajló írásórákon például a gyerekek 
gyakorolják a különböző betűket az 

oktató irányításával, hangsúlyt fektet-
ve a helyes írástechnikára, testtartásra. 
Az olvasásórákon a tanulók egyenként, 
a tanár által felszólítva olvassák a kü-
lönféle szavakat, mondatokat, rövid-
ke történeteket. Mindeközben a tanár 
nagyon ügyel a szövegértelmezésre is, 
melynek keretén belül az adott törté-
nettel kapcsolatos kérdésekre válaszol-
nak a gyerekek. A szlovákórákon külö-
nösen nagy jelentőséggel bír az online 
oktatás, mivel ennek köszönhetően az 
elsősök nemcsak a szavakat memorizál-
ják, hanem a megfelelő kiejtést is hall-
ják. Matematikaórán pedig hatékonyan 
megtanulják a számok írásán kívül az 
összeadást és a kivonást a 20-as szám-
körben, valamint az új típusú felada-
tokat is könnyedén képesek megoldani 
a pedagógus utasításai alapján. Ezen 
kívül a távoktatás során a tanulók nin-
csenek elzárva egymástól, mert lehető-
ségük nyílik az osztálytársaikkal való 
kapcsolattartásra, beszélgetésekre.

A TEAMS számítógépes alkalmazást 
a fennálló helyzet végéig fogják hasz-
nálni iskolánk tanulói.

Farkas Mária,  
az 1. osztály osztályfőnöke

Jövendő elsőseink  
és szüleik figyelmébe
Iskolánk olyan intézmény, amely tanu-

lóinak egyéniségére épít, és ahhoz mérten 
oktat, nevel. Mindemellett arra törekszik, 
hogy megőrizze családias, közösségi jelle-
gét, a klasszikus iskolajegyek és a jól körül-
határolt szabályok betartása mellett.

Iskolánk értékei:
– Szakképzett pedagógusok
– Színvonalas oktatás
– Sokoldalú szakköri tevékenységek 

kínálata
– Toleranciára és egymás megbecsülé-

sére való nevelés
– A természet tiszteletére, a környezet 

és az állatvilág védelmére való nevelés
– Az egészséges életmódra való neve-

lés
– Kreativitás és gondolkodásfejlesztés
– A magyarságtudat erősítése, megtar-

tása, a hagyományok tisztelete és éltetése
– Az egyéni képességek fejlesztése
– Versenyekre való szakirányú felkészí-

tés
– Nyitottság a művészetek iránt
– Az esélyegyenlőség biztosítása
 Újdonságok, melyeket a 2020/2021-es 

tanévben vezettünk be és az elkövetke-
zendő tanévekben is folytatni szeretnénk:

(Folytatás a következő oldalon)
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A 2021/2022-es tanév 1. évfolyamába
 Értesítjük a Tisztelt Szülőket, hogy a beiratkozás  

az 1. évfolyamba 2021. április 27., 28. és 29-én 14,00 órától 
17,00 óráig lesz az iskola épületében, 

amennyiben az aktuális járványügyi helyzet ezt lehetővé teszi.
Ha a korlátozások még akkor is érvényben lesznek,

 a gyerekeket elektronikus úton lehet beíratni
a trencsikzsholice@real-net.sk e-mail címen 

vagy az 55 45 130-as telefonszámon.
Amennyiben a személyes találkozások még akkor sem lesznek lehetségesek,

2021. április 28-án virtuális találkozót teszünk lehetővé,
ahol válaszolunk a szülők kérdéseire. 

Ennek részleteiről időben tájékoztatjuk az érdeklődőket.

Beíratás 

Pályaválasztás járvány idején
 A koronavírus-járvány az élet szin-

te minden területét átalakította, végzős 
diákjaink és szüleik számára is megne-
hezítette a pályaválasztást. Míg a koráb-
bi években számos iskolai rendezvény, 
nyílt nap, szülői értekezlet, pályaválasz-
tási börze, interaktív programok segí-
tették a továbbtanulásban bizonytalan 
fiatalokat, idén ezek zöme elmaradt 
vagy az online térbe helyeződött.

 Sajnáltuk, hogy a kiválasztott intéz-
ményekbe nem tudtunk ellátogatni di-
ákjainkkal, mert a személyes benyomás 
nagyon fontos. Így azt, hogyan néz ki a 
kiszemelt iskola épülete, milyen a felsze-
reltsége, mennyire biztonságos a környé-
ke, milyen szakköröket, egyéb szabadidős 
foglalkozásokat kínál, mely tantárgyakra 
helyezi a hangsúlyt, csak sajátos módon 
ismerhették meg tanulóink. A személyes 
találkozókat, tájékoztatókat, iskolaláto-
gatásokat a középiskolák bemutatkozó 
kisfilmekkel, online nyílt napokkal pró-
bálták meg pótolni, hogy tájékoztatást 
nyújtsanak az iskola által kínált lehetősé-
gekről, felvételi kritériumokról. Nyomon 
követtük ezeket a rendhagyó eseménye-
ket diákjainkkal, de figyelemmel kísértük 
a továbbtanulással kapcsolatos informá-
ciókat, változó rendelkezéseket is. Az is-
kolák internetes honlapját is folyamato-
san böngésztük. A pályaválasztás szinte 
minden esetben nehéz döntéshelyzetet 
teremt, mert hosszú időre meghatározza 
nemcsak a gyerek, hanem az egész család 
életét. A döntést nem szabad elkapkod-
ni, de a kilencedikeseknek maguknak 
kell eldönteniük, hogy mit akarnak. A 
döntés átvétele helyett megpróbáltunk 

segíteni diákjainknak az önismeretben, 
hogy helyesen ismerjék fel az adottsá-
gaikat, tehetségüket, rávilágítani arra, 
hogy milyen képességeik vannak. Sokat 
beszélgettünk tanulóinkkal az elképzelé-
seikről, vágyaikról, céljaikról, majd azok 
mentén terelgettük őket. Igyekeztünk 
rávilágítani, hogy a végső célhoz miként 
tudnak eljutni, mit kell tenniük hozzá. 
Életünk folyamatos tanulásból áll, eh-
hez alkalmazkodnunk kell. A megfelelő 
foglalkozás és az arra felkészítő oktatási 
intézmény kiválasztása manapság sok-
kal igényesebb feladat, mint régen. Szem 
előtt kell tartani azt is, hogy az iskola el-
végzése után milyen eséllyel lehet majd 
érvényesülni a munkaerőpiacon. Ahogy 
a szülők, mi is azt szeretnénk, hogy ta-
nulóink megállják a helyüket, jó szak-
emberekké váljanak. 25 végzős tanulónk 
következőképpen döntött: Gimnáziumba 
10 tanulónk jelentkezik, ők azok, akik-
nek nagyobb a tanulási motiváltságuk, 
biztosak abban, hogy felsőfokú tanulmá-
nyokat szeretnének folytatni. Érettségivel 
végződő középiskolában 8 tanuló szeret-
né folytatni tanulmányait. Szakmát 7 ta-
nuló tanul majd, ők már három év múlva 
munkába is állhatnak.

 Megkérdeztük tanulóinkat, ők ho-
gyan élték meg ezt a rendkívül nehéz 
időszakot. Íme, néhány gondolat tanu-
lóinktól:

 „A 2020/21-es tanévben kicsit rendha-
gyó a pályaválasztás. A kilencedik évfo-
lyam mindenki számára izgalmas, hiszen 
ebben az évben hozzuk meg a döntést, 
ami fontos lépés életünkben. Sajnos a pan-
démia miatt elmaradtak az érdekes nyílt 

napok, amik segítettek volna a döntésben. 
Igaz, megtartották virtuálisan, de élőben 
látni a jövendőbeli iskolánkat mégiscsak 
nagyobb élmény. Nagyon sajnálom, hogy 
az utolsó évet nem tölthettük együtt osz-
tálytársaimmal. Remélem, mihamarabb 
javul a helyzet, és a maradék időt együtt 
tölthetjük az iskolában.” I.K.

 „Döntésemet több tényező is befolyá-
solta: mindkét helyre könnyen el lehet 
jutni, az online nyitott napok, az iskola 
hangulata, az oda járó diákok, szüleim, 
tanáraim véleménye.” M.E.

 „Online megismerni azt a helyet, ahol 
a következő négy évünket eltöltjük, vagy 
bebarangolni személyesen az iskolát, 
megismerni a tanárokat, más érzés.” S.K.

 „Hiányzik az osztályközösség, a ba-
rátok, iskolatársak, sőt még a tanárok is. 
Számomra ijesztő belegondolni, hogy szep-
tembertől teljesen új környezetbe csöppe-
nek. Természetesen az elmaradt kirándu-
lások, mindennapok és a kérdéses bankett 
és ballagás miatt is fáj a szívem.” P.Z.

 „Mindig kilencedikesek akartunk len-
ni, most már mi vagyunk a „nagyok”. 
Nagyon vártuk a tánciskolát, a koszo-
rúcskát, a tablófotózást és a sok élményt, 
ami várt volna ránk, de a járvány miatt 
lehet, mindez elmarad, amit mindnyájan 
nagyon sajnálnánk, de nem tudunk mit 
tenni, bízunk a helyzet javulásában.” T.K.

 „Egy iskola nem a falaiban, hanem 
a tanáraiban és a diákjaiban hordozza 
erejét.” Minden tanulónknak sok sikert 
és kitartást kívánunk! Mindenkinek jó 
egészséget! 

Rácz Beáta
pályaválasztási tanácsadó

Egész napos iskola – a tanulók a dé-
lelőtti tanulás után a napköziben meg-
oldják, begyakorolják a házi feladatot. 
Tankönyveiket, füzeteiket és tanszereiket 
csak hétvégén viszik haza. 

Reggeli foglalkoztató – A reggeli 
„napközi” naponta 6,30 órától működik, 
hogy a korán reggel munkahelyükre si-
ető szülőknek lehetőségük legyen gyer-
mekük biztonságos elhelyezésére az is-
kolában.

Komplex mozgásterápia – Ez a Delaca-
to - módszeren alapuló fejlesztő eljárás. 
Iskolánk az elsősök és a másodikosok szá-
mára ingyenes csoportos mozgásterápiát 
biztosít (ha szükséges, egyénit is). A gyer-
mekek rendszeresen végzik a gyakorlato-
kat - szakavatott pedagógus vezetésével 
– így a mozgásfejlesztés a mindennapjaik 
részévé válik.

Trencsík Anikó
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A nagybudafai Micimackó” 
óvoda a kialakult járvány-
helyzet miatt zárva tart az 
óvó nénik nagy szomorúsá-
gára. Jelenleg az óvodape-
dagógusok a gellei óvodában 
foglalkoznak az ott lévő 
gyermekekkel.

Kedves Gyerekek!

Az óvó néniknek nagyon  
hiányoztok már az oviból!

Tisztelt Szülők, Iskolabarátok, jelenlegi és leendő Támogatóink!
Az adótörvény értelmében minden állampolgár dönt-

het személyi jövedelemadója 2%-ról, melyet olyan szer-
vezetnek ajánlhat fel, amelynek tevékenységét támogatni 
szeretné. Amennyiben nem élnek ezzel a lehetőséggel, ez 
az összeg az államkasszába kerül. Ezért tisztelettel kérjük 
Önöket, hogy adójuk 2%-ából támogassák a nagybudafai 

„Micimackó” óvodát. Ezúttal köszönjük mindenkinek, akik 
az elmúlt években éltek ezzel a lehetőséggel és támogattak 
bennünket, ezzel is segítve az óvodánkban folyó oktató-ne-
velő munkát. Köszönjük! 

Tisztelettel� Cséfalvay Katalin
nagybudafai óvoda igazgatónője

Tavaszváró képek, még a járvány előtti időszakról…
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l Óvodánkat jelenleg csak azon szülők gyermekei láto-
gathatják, akik létfontosságú területen dolgoznak, vagy akik 
munkájuk jellegéből adódóan nem dolgozhatnak otthon, így 
be kell járniuk a munkahelyükre, melyről igazolásuk is van.
l A járvány okozta rendkívüli helyzetben óvodánk 

nagycsoportos gyerkőcei 2021 januárjától ún. „home 
office” oktatásban részesülnek. A szülőkkel együttműköd-
ve kapják a különböző feladatokat, melyek meséket, ver-
seket, dalokat, feladatlapokat, online kvízeket, stb. tartal-
maznak. A feladatokat Póda Erika tanító néni, Süli Derzsi 
Mónika tanító néni állítja össze. Ezúton is köszönjük a 
szülők munkáját.

l Megint eltelt egy év és újra elérkezett az adóbevallás 
ideje. Ha úgy döntenek, hogy szívesen támogatnák óvo-
dánkat adójuk 2%-val, azt a tanító nénik fejlesztésre, új 
játékok, felszerelések vásárlására fordítanák azért, hogy 
mi ovisok még jobban érezzük itt magunkat, és a lehető 
legjobb ellátásban részesüljünk. Előre is köszönjük a tá-
mogatást.

Tisztelettel 
� Póda Erika
� egyházgellei óvoda igazgatónője

A BÖLCS BAGOLY ÓVODA HÍREI

Áldott húsvéti ünnepeket kívánnak a „Micimackó”  
és a „Bölcs Bagoly” óvoda dolgozói és gyermekei

A nagycsoportos gyerekek munkái
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A 12 pont története
Az 1848-as forradalom egyik legfontosabb dokumentuma a forradalom 
követeléseit összefoglaló híres „12 pont” volt, melyet a márciusi ifjak Pe-
tőfi verse, a Nemzeti dal mellett, a kivívott sajtószabadság első terméke-
ként kinyomtattak és terjesztettek. De hogyan is keletkezett, s tulajdon-
képpen mi is volt ez a 12 pont?

 Az 1848-as forradalmat, mely Eu-
rópában egyedüliként törvényes 
forradalom volt, három helyszínen 
készítették elő. A reformellenzék Po-
zsonyban az országgyűlésen Kos-
suth Lajossal és Batthyány Lajossal 
az élen, a polgárok Ellenzéki Köre 
Pest-Budán, melynek a Szózat költő-
je, Vörösmarty Mihály volt az egyik 
vezetője, és a Pilvax radikális társasá-
ga, melyben Petőfi Sándor és Jókai 
Mór voltak a hangadók. Az utóbbi két 
csoportnak több közös tagjai is volt, 
például a méltatlanul elfeledett Irínyi 
József és Irányi Dániel, akik a 12 pont 
történetében is igen fontos szerepet 
játszottak.

Irinyi József és Irányi Dániel

 A követelések első megfogalmazó-
ja az országgyűlés volt. Az úgyneve-
zett felirati javaslatot, Kossuth Lajos 
előterjesztésében, március 4-én el-
fogadta az országgyűlés. (A magyar 
törvényhozás úgy működött, hogy 
az országgyűlés a törvényjavaslatokat 
először a királyhoz intézett feliratban 
fogalmazta meg, majd a király jóváha-
gyása után öntötték törvénycikk for-
májába és hagyták jóvá, majd végül az 
elfogadott törvényt a király szentesí-
tette.) Ez a felirati javaslat a feudális 
viszonyok teljes megszüntetését s a 
polgári demokratikus rendszer kiala-
kítását irányozta elő, mely kétségkívül 

a „törvényes forradalom” kezdetét 
jelenti. Kossuth Lajos: „És most min-
den további motiváció nélkül felírást 
indítványozok Őfelségéhez, melynek 
tartalma az eszmékre nézve a követ-
kező: Elhatároztuk, hogy a közös te-
herviselés alapján a nép közterheiben 
osztozni fogunk. Elhatároztuk, hogy az 
úrbéri viszonyokbóli kibontakozást 
kármentesítéssel összekötve eszkö-
zöljük, s ezáltal a nép és a nemesség 
közti érdekeket kiegyenlítve hazánk 
boldogságának gyarapításával felséged 
trónját megerősítjük. A népnek politi-
kai jogokban illő részesítésére az időt 
elérkezettnek véljük. De arról is meg 
vagyunk győződve, hogy alkotmányos 
életünk kifejtésére s nemzetünk szellemi 
és anyagi javára hozandó törvényeink 
csak azáltal nyerhetnek életet és való-
ságot, hogy végrehajtásukkal minden 
idegen avatkozástól független nemze-
ti kormány leszen megbízva, mely a 
többség alkotmányos elvének legyen 
felelős kifolyása. Ezeket Felségeddel 
egyetértve az országgyűlésen szeren-
csésen megoldani elhatározott komoly 
szándékunk.” Ez a felirat lényegében 
a reformellenzék teljes programjának 
azonnali megvalósítását javasolja. 

 A pesti Ellenzéki Kör március 
4-én, megismerve Kossuth felirati ja-
vaslatának szövegét, javasolta annak 
kibővítését a sajtószabadság, az éven-
kénti országgyűlés és egyéb kérések 
megfogalmazásával. A radikálisok, 
Petőfiék, a Pilvax ifjúsága Pozsonyba 
küldték Irányi Dánielt (aki a Nemze-
ti Kör tagja is volt), aki ott Kossuthtal 
tárgyalt és megegyeztek, hogy a felira-
ti javaslatot országos peticiós mozga-
lommal fogják támogatni. Megegye-
zésük nyomán Pesten az Ellenzéki 
Kör március 9-én elhatározta, hogy 
országos petíciós kampányt indítanak 

a felirati javaslat támogatására. A pe-
tíció szövegének elkészítésével Irínyi 
Józsefet bízták meg, aki a 12 pont első 
változatát, egy bevezetővel, március 
12-re elkészítette. Közben március 
13-án vita folyt arról, hogy a petíciót 
miként ismertessék meg a közvéle-
ménnyel. A szöveget az Ellenzéki Kör 
eljuttatta a Pilvax ifjúságához is, akik 
aztán a másnap délelőtti közgyűlésen 
azt javasolták, hogy a közelgő márci-
us 19-i József-napi vásár alkalmával 
francia mintára reformbankettet szer-
vezzenek, és ott aláírásokat gyűjtse-
nek a nép körében. Vita folyt arról is, 
hogy az íveket aztán rögtön továbbít-
sák-e Pozsonyba, vagy országos akci-
óba kezdjenek. A vitának 14-én este a 
bécsi forradalom híre vetett véget. A 
pesti ellenzéki ifjúság, a Pilvax köre 
azonnali cselekvést határozott már-
cius 15-re. Megállapíthatóan ekkor 
került a 12 pont szövegébe a politikai 
foglyok szabadon bocsátásának a ké-
rése, ami eddig nem szerepelt. Ezt úgy 
oldották meg, hogy a katonaságról 
szóló két pontot összevonták. Márci-
us 14-én este tehát megszületett a 12 
pont végleges szövege. 

A röpirat formájúra formált szö-
veg címéül ezt adták: Mit kíván a 
magyar nemzet. Alatta a felszólítás: 
Legyen béke, szabadság és egyetér-
tés, majd a 12 pont alá a francia for-
radalom jelszava került: Egyenlőség, 
szabadság, testvériség! A 12 pont-
nak ez a formája a Pilvaxban dőlt el, 
a hagyomány szerint Petőfi és Jókai 
javaslatára. Március 15. pesti ese-

Mit kíván a magyar nemzet?

A 12 pont első nyomtatványa
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ményeit ismerjük. A tizenkét pontot 
elfogadtatták a városi tanáccsal és a 
Helytartótanáccsal is.

A 12 pont értelmezése

1. Kívánjuk a sajtó szabadságát, 
censura eltörlését.

A sajtószabadság a polgárjogok 
egyik alapvető szimbóluma. A korabe-
li Magyarországon cenzorok figyelték 
a nyomtatott sajtót és megakadályoz-
ták a nemkívánatos írások publikálá-
sát. Az áprilisi törvények elismerték a 
sajtó szabadságát.

2. Felelős ministeriumot Buda- 
-Pesten.

1848-ban nem létezett magyar kor-
mány. Az ország legfőbb kormány-
szerve a Magyar Királyi Helytartó-
tanács volt. A forradalmat követően 
alakult meg az első felelős magyar 
kormány.

3. Évenkinti országgyűlést Pesten.
Az országgyűlést korábban kizá-

rólag az uralkodó hívhatta össze, és 
a középkor óta Pozsonyban ülésezett. 
Az 1848-as választások után az első 
népképviseleti országgyűlés Pesten 
nyílt meg.

 4. Törvény előtti egyenlőséget pol-
gári és vallási tekintetben.

A törvény előtti egyenlőség azt je-
lenti, hogy a nemesi előjogok helyett 
polgári jogrendszert kívántak lét-
rehozni. A vallások között sem volt 
egyenlőség. Az áprilisi törvények ki-

mondták a felekezetek közötti egyen-
lőséget.

5. Nemzeti őrsereg.
Magyarországnak nem volt önálló 

katonai ereje. Ezért nemzetőrség fel-
állítását kezdeményezte a felelős ma-
gyar kormány.

6. Közös teherviselés.
A nemesi előjogok sarkalatos pontja 

az adómentesség volt. A közös tehervi-
selés ennek felszámolását jelenti, vagy-
is a nemeseket adófizetésre kötelezte. 

7. Úrbéri viszonyok megszűntetése.
A jobbágyoknak nem lehetett föld-

tulajdona, a földesúr földjéért úrbért 
fizettek. Az úrbérnek számos formája 
létezett: a munkavégzéssel (robot), a 
terménnyel (dézsma), a pénzzel vagy 
ajándékkal történő fizetés. Az úr-
béri viszonyokat az áprilisi törvények 
szüntették meg, a föld a jobbágyok tu-
lajdona lett.

8. Esküdtszék, képviselet egyenlő-
ség alapján.

A feudális bíráskodás alapja az 
úriszék volt, amely a földesurat bí-
rói jogokkal ruházta fel: a földesurak 
hoztak ítéletet a birtokaikon élő job-
bágyok vitás ügyeiben. A polgári 
normák szerint azonban a törvény-
kezésnek függetlennek és mindenki 
számára egyenlőnek kell lennie, ezt 
az igény fogalmazta meg a nyolcadik 
pont.

9. Nemzeti Bank.
Magyarországnak a reformkorban 

nem volt önálló jegybankja. A Habs-

burg Birodalomban a monetáris fel-
adatokat az Osztrák Nemzeti Bank 
látta el. A forradalmat követően a ma-
gyar kormány a Pesten székelő Ma-
gyar Kereskedelmi Bankot ruházta fel 
jegybanki szerepkörrel.

10. A katonaság esküdjék meg az 
alkotmányra, magyar katonáinkat 
ne vigyék külföldre, a külföldieket vi-
gyék el tőlünk.

A Habsburg Birodalom keretein 
belül nem létezett önálló magyar had-
sereg, a magyar ezredek az egységes 
császári hadrendbe tartoztak. A ma-
gyar katonák a birodalom teljes terü-
letén teljesítették szolgálatukat, nem 
pedig csak Magyarországon. A Bat-
thyány-kormány elsőként a Nemzeti 
Őrsereg felállítását kezdeményezte, 
majd 1848 májusától az önálló ma-
gyar hadsereg szervezésébe is belefo-
gott. 

11.A politikai statusfoglyok szaba-
don bocsátassanak.

Demokratikus jogok hiányában 
a császári udvar a politikai ellenzék 
működését ellehetetlenítette, tagja-
it bebörtönözte. A kor legismertebb 
politikai foglya Táncsics Mihály volt, 
akit 1847-ben sajtóvétségért tartóztat-
tak le. Táncsicsot 1848. március 15-én 
szabadították ki börtönéből a márciu-
si ifjak és a hozzájuk csatlakozó forra-
dalmárok.

12.Unio.
A török hódoltság következtében a 

késő középkori Magyarország három 
részre szakadt és megalakult az önálló 
Erdély (1541). A törökök kiűzése után 
a Habsburgok nem csatolták vissza 
Magyarországhoz Erdélyt, hanem 
külön fejedelemségként kezelték. Az 
utolsó pont Erdély és Magyarország 
újbóli egyesítését követelte, amelyet 
az erdélyi országgyűlés 1848-ban meg 
is szavazott. 

 Kossuth felirati javaslatának és a 
12 pontban megfogalmazott követe-
lések törvénybe iktatása Pozsonyban, 
az országgyűlésen folytatódott. Lázas 
törvénykezési munkával március 18-a 
és április 7-e között az országgyűlés 
megalkotta és elfogadta az új, polgári 
demokratikus Magyarországot létre-
hozó 31 törvényt.

Kovács LászlóA Nemzeti dal első nyomtatványa Petőfi kézírásával
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Testületi ülés – 2020. december 8.
Az ülésen megjelentek: Iván Lajos 

polgármester, Jákli Erika jegyzőkönyvve-
zető, Sebök Mónika községi főellenőr és a 
testület tagjai: Bohony Irén, Gencs Kin-
ga,  Farkas László,  Láng László,  Meny-
hárt Blanka,  Ravasz Béla,  Špaček 
György, Usačov Péter és Viola József.

A polgármester beszámolója
l A polgármester egyik prioritá-

sa a  hulladékgyűjtő udvar  rendezése 
és modernizálása. Ennek érdekében 
az önkormányzat egy nagy kapacitá-
sú mérleget vásárol a beszállított hulla-
dék mérésére.
l Az R7-es építése után fennmaradt 

10 betonoszlopot és a hozzájuk tarto-
zó  közvilágítást  a község különböző, 
eddig meg nem világított részein he-
lyezték el.
l Dunaszerdahely és Pozsony között 

állandó  buszjárat  közlekedik az R7-es 
gyorsforgalmi utat használva. Ez a járat 
Gellében is megáll a töltőállomáson el-
helyezett megállóban.
l A csárda melletti vízház he-

lyén egy díszfa- és díszcserjeárus ala-
kította ki standját. A Kondorosi Csár-
da valószínűleg tavasszal nyit.
l A novemberi országos koronaví-

rus-tesztelés a községnek nagyságren-
dileg 5000 eurójába került, melyet az 
állam már visszafizetett.
l A helyi önkéntes tűzoltótestü-

let már 51 taggal büszkélkedhet. A tűz-
oltókocsi felújítása folyamatban van, a 
tűzoltószertárba új polcok kerültek a 
felszerelés raktározására.

l Idén  Szent Miklós  csak az óvo-
dákat látogatta. Ezúton is köszönjük 
Bertók Tibor, Bittera Gabriella és Boros 
Sándor segítségét.
l A kialakult helyzetre való tekin-

tettel idén elmarad a karácsonyi vásár, 
azonban a község több köztere is ka-
rácsonyi díszbe öltözött. A község  ka-
rácsonyfáját  idén Beketfa adta, míg 
a Dőre téren elhelyezett karácsonyfát 
Pósfáról szállították. A község  ádventi 
koszorúját a Piactéren, melyet a gellei 
nyugdíjas klub tagjai készítettek, és a 
cséfai buszmegállónál a község plébá-
nosa is megszentelte.

Napirendi pontok
A decemberi ülést a VIWO Kft. pre-

zentációja nyitotta. Emlékeztetőül, ez az 
a cég, amellyel a község együttműködést 
írt alá a nagybudafai kataszterben ta-
lálható, ipari zónaként megjelölt te-
rület fejlesztésére. A cég elmondása 
szerint az érintett tulajdonosok nagy 
részével már sikerült megegyezniük. 
Amennyiben a helyi szövetkezettel is 
szerződni tudnak, úgy az érintett telkek 
90%-ának felvásárlása lehetséges lesz. A 
területen egy 81.290 m2-es logisztikai 
és könnyűipari beruházásra alkalmas 
csarnok épülne, amelyet előreláthatólag 
egy német családi vállalkozás vásárolna 
meg a 2022-es év első félévében. Az ipa-
ri park a 63-as főúton kialakított körfor-
galmon keresztül lenne megközelíthető.

Az ülés során több általános érvé-
nyű rendelet került megtárgyalásra és 

elfogadásra: a  hulladékgazdálkodás-
ról szóló rendelet, a helyi adókról 
szóló rendelet, illetve a hulladékgyűj-
tő udvar üzemeltetési rendje  is elfo-
gadásra került. A hulladékgazdálkodás 
terén a legfontosabb változások az apró 
építkezési hulladék és az egyéb (nem 
újrahasznosítható) hulladék díjában 
történtek. Továbbá a helyi adókról szó-
ló rendelet megfogalmazza, kik kér-
hetnek engedményt a hulladék utáni 
adóból:
l 50% engedményt kérvényezhet 

olyan személy, aki nyugdíjas, egyedül-
álló és egyéb bevételi forrása nincs,
l 50% engedményt kérvényezhet 

olyan személy, aki  egészségkárosult, 
egyedülálló és egyéb bevételi forrása 
nincs,
l 25% engedményt kérvényezhet 

olyan házaspár, akik nyugdíjasok vagy 
egészségkárosultak és egyéb bevételi 
forrásuk nincs.
l A község költségvetését és pénz-

ügyi terveit érintően több határozat is 
született. Sor került a 2020-as éve költ-
ségvetésének 2-es számú módosításá-
ra, valamint a 2021-2022-2023-as évek 
költségvetésének elfogadására.  A testü-
let jóváhagyta az iskola tornaterme fel-
újításának átadását, valamint támogatta 
további pályázatok benyújtását:
l az esővízelvezetés kritikus pontja-

in történő beavatkozásra,
l az alapiskola melletti sétálóutca 

kiépítésére,
l a szennyvízhálózat hiányzó részei-

nek kiépítésére.
l Szintén a költségvetést érintő ha-

tározat volt a  helyi szervezetek által 
benyújtott támogatási kérelmek meg-
tárgyalása és elfogadása. Ennek értel-
mében a következő támogatások kerül-
nek kiosztásra a következő évben:
l a Vöröskereszt helyi szervezete: 

kérvényezve 500 EUR, jóváhagyva 500 
EUR;
l a helyi önkéntes tűzoltótestület: 

kérvényezve 1000 EUR, jóváhagyva 
1000 EUR;
l a futballklub: kérvényezve 12.000 

EUR, jóváhagyva 12000 EUR (aktív 
működés esetén)
l Rózsa(Szín)Ház: kérvényezve 

2500 EUR, jóváhagyva 500 EUR;
l a Csemadok helyi szervezete: kér-

vényezve 2000 EUR, jóváhagyva 500 
EUR.

Usačov Péter
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Tavaszi faültetés községünkben
Márciusban 830 facsemete kiülteté-

sére került sor, községünkben. Az elsők 
között a Kukkónia polgári társulás 6 
darab almafával és 4 darab mezei ju-
harfával ajándékozta meg községünket 
„A holnap gyümölcse” című mozgalom 
részeként. A fák elültetését a Pósfa ze-
nekar tagjai örömmel elvállalták, s így 
a nagybudafai Micimackó óvoda egy 
almafával, az egyházgellei óvoda öt al-
mafával lett gazdagabb az óvodások 
legnagyobb örömére. A fák gondozását 
az óvónők tolmácsolásában a kis lurkók 
be is vállalták. A maradék négy darab 
mezei juharfa pedig az egyházgellei 
egykori „Pionírpark” csodás zöldnövény-
zetét fogja gazdagítani.

További 320 darab fa kiültetését Soó-

ky Zsolt és fia Péter biztosította be egy 
előzőleges fakivágás törvény adta pót-
lása keretén belül. 200 darab akácfa és 
70 darab nemes nyárfa a Gellei mező-
gazdasági szövetkezet pósfai farmjának 
északi és keleti oldalához került mint-
egy védő zöldsávot kialakítva a falufej-
lesztési tervünk részeként. A többi, 50 
darab hársfa pedig az ógellei temetőt és 
környékét fogja díszíteni. 

Végül 450 darab facsemete érkezett 
községünkbe a nádszegi faiskolából 
a gellei szövetkezet agronómusa, Őri 
Árpád mérnök úr és községünk polgár-
mestere, Iván Lajos ajándékaként. Ebből 
200 darab akácfa és 50 darab tölgyfa a 
cséfai határba lett elültetve a Cséfai va-
dászszervezet tagjai jóvoltából. További 

200 darab akácfából 160 darabot a köz-
ség közalkalmazottjai ültettek ki a Pós-
fát Kisbudafával összekötő kerékpárút 
mellé, valamint a maradék 40 darabot a 
községi parkokba, útszélekre. 

A nádszegi faiskola vezetője 30 da-
rab tölgyfával, 10 darab kőrisfával és 10 
darab feketedió fával ajándékozta meg 
régi ismerősként a Pósfa zenekart. Eze-
ket a fákat a Pósfa polgári társulás és 
a Csemadok gellei alapszervezetének 
tagjai fogják elültetni községünk külön-
böző részein a Föld napja tiszteletére.

Gelle község önkormányzata köszö-
netét fejezi ki a tavaszi faültetés minden 
résztvevőjének, akik nemes tevékenysé-
gükkel gazdagították környezetünket 
az utókor számára is.

Becsületből „jeles”
Nehéz elképzelni is, hogy hogyan 

tudtuk volna bebiztosítani a Covid-19 
tesztelések alkalmával azt a csoportot, 
amely feladatul kapta a bel- és kültér 
fertőtlenítését, a veszélyes hulladék 
biztonságos eltakarítását, elraktározá-
sát, valamint a tesztelés folyamatának 
irányítását, ha egy éve januárban nem 
alakul meg a Gellei Önkéntes Tűzoltó 
Testület. Az ÖTT legaktívabb tagjai ön-
zetlenül bevállalták ezt az egyik nagyon 
fontos feladatot, s így a mai napig több 
mint 1000 ledolgozott brigádórát tud-
hatnak maguk mögött.

Ezért az önkéntes és nélkülözhetet-

len munkájukért fogadják a Gellei köz-
ségi hivatal elismerését, köszönetét és 
további támogatását.

A hétvégi szolgálatok mellet a szor-
galmas fiatalok még tudtak időt szen-
telni a régi technika felújítására is. Nem 
sajnálva időt, energiát, hétvégi szabad-
napokat, az elkövetkezendő versenyek-
re való felkészülés első lépéseként Zöld 
István segítségével újjávarázsolták az 
egyébként eléggé leépült községi tűz-
oltóautót. Ezen szép eredményeikhez 
szívből gratulálunk, a további munká-
jukhoz pedig kitartást, sok sikert és jó 
egészséget kívánunk. 



„Koronavírus kicsit más szemmel“
 Már egy éve a COVID-19 „koro-

navírus“-világjárvány árnyékában 
élünk. A főszerepet a parányi láthatat-
lan, de annál félelmetesebb vírusok és 
annak különböző mutánsai játsszák, 
amelyek az egész világot a feje tetejé-
re állították. Egyik napról a  másikra 
megváltozott körülöttünk minden. 
Országhatárokat zártak le, egyes te-
rületek karantén alá kerültek. Tavaly 
azt gondoltuk, hogy pár hónap véde-
kezés, lezárás (időközben új szavak-
kal bővült a  szókészletünk, mint pl. 
„lockdown“ stb.), és visszatér a  régi, 
biztonságos életünk. Sajnos ma már 
saját bőrünkön tapasztaljuk, hogy 
ez nem ilyen egyszerű, a  vírus „csak 
úgy“ nem tűnik el. Amit eddig csak 
tudományos-fantasztikus filmekben 
láttunk (védőfelszerelésben járkáló 
orvosok, nővérek, járványkórházak, 
katonaság bevetése, tesztelő állo-
mások létrehozása, állandó lázmé-
rés, igazolások begyűjtése), az min-
dennapjaink részévé vált. A  maszk 
minden formája már elhagyhatatlan 
kiegészítő kellékeink része. Sok divat-
márka már saját „design“ darabként 
kezdte árulni őket. De jöttek a  kü-
lönböző koronavírus-mutánsok (brit, 
brazil, dél-afrikai és még ki tudja, 
milyen...), ezért mára már kötelező-
vé vált az FFP2-es, valamint ajánlatos 
az FFP3-as reszpirátorok használata 
is. A  lehetőségeket kihasználva ezen 
a  téren beindult az üzlet. Kínálatok 
tömkelegével bombáznak mindannyi-
unkat: kék, fehér, fekete, szürke, ró-
zsaszín, puha, vastag, kényelmes vagy 
biztonságos – mindenki saját belátása 
szerint választhat. Ki gondolta volna 
egy éve, hogy „felcsillan“ a  szemünk 
egy újfajta, jobb formájú reszpirátor 

láttán. Az antibakteriális törlőkendő, 
szappan, gél a túlélőcsomagunk részé-
vé vált. Tavaly ilyenkor szörnyülködve 
néztük a Bergamóból nyilvánosságra 
került tragikus felvételeket. Azt gon-
doltuk, itt nálunk ez nem fordulhat 
elő. Sajnos, most mi ugyanott tartunk. 
Miért? Erre sokféle elmélet létezik, de 
senki sem tudja igazán a  választ. Az 
ország vezetői egymásra mutogatnak, 
mi, egyszerű halandók ebben a zűrza-
varos helyzetben próbálunk a magunk 
módján,  „józan paraszti eszünkre“ 
hallgatva védekezni. Bízunk benne, 
hogy az egészségügyi szabályok be-
tartásával a fertőzést „talán“ el tudjuk 
kerülni. A  kulturális rendezvényeket 
felváltotta a  hétvégi tesztelés, amely 
„üde színfoltot“ hozott az egyhangú, 
szürke, bezárt életünkbe. Itt legalább 
emberekkel találkozunk, válthatunk 
pár szót, igaz a mintavétel nem igazán 
kellemes, de ha „mázlink van“, meg-
kapjuk a  szabadságunkat részben ki-
váltó igazolást, így egy hétig szabadon 
mozoghatunk, már ami a lehetősége-
ket illeti. A pozitív gondolkodás köve-
tői a tesztelést összekapcsolják a napi 
egészségügyi sétával, így mindjárt az 
egész új értelmet kap, felfogható „hét-
végi kikapcsolódási programként“ 
is. 	  

Községünkben két tesztelőcsapat 
dolgozik. A  csapatok professzionális 
és áldozatos munkájának köszönhető-
en a helyi lakosoknak nem kell teszte-
lő állomásokon ácsorogniuk, hanem 
helyben, ingyen kivizsgáltathatják 
magukat. 

Szerencsésnek mondható, hogy 
a csapatokat helyi önkéntes lakosok 
(egészségügyi dolgozók, adminiszt-
ratív munkaerők és a helyi önkéntes 

tűzoltó szervezet tagjai) alkotják. An-
nak ellenére, hogy komoly, felelős-
ségteljes, veszélyes, fárasztó munkát 
végeznek, családias, baráti hangulat 
alakult ki a  csoportok tagjai között. 
Próbálnak mindenkihez kedvesen 
szólni, az egészségügyi dolgozók tü-
relmesen, vigyázva veszik a mintákat. 
Az igazolások kiírását végző fiatal 
lányok szintén kedvesen, bájos mo-
sollyal az arcukon próbálják oldani 
a feszültséget a frissen letesztelt, kicsit 
„ijedt“ lakosokkal szemben. A helyzet 
teljesen érthető, hisz nem mindegy, 
hogy milyen eredménnyel szembe-
sül majd a  tesztelt személy. Biztató, 
hogy hétről hétre jobb átlagot érünk 
el, akárcsak a járás többi községe, így 
lassan több engedményt kapunk. Már 
látjuk a fényt az alagút végén. Termé-
szetesen mindenki a  régi életére vá-
gyik, ahol félelem nélkül, szabadon 
járhattunk-kelhettünk, nem kellett 
tartanunk semmilyen fertőzésveszély-
től. Kedvünk szerint megülhettük csa-
ládi rendezvényeinket, örömmel ké-
szülődhettünk legnagyobb keresztény 
ünnepeink méltó megünneplésére. 
Mikor kapjuk vissza a várva várt sza-
badságunkat? Nem tudjuk. Reméljük, 
hogy e súlyos helyzetre a  megfelelő 
vakcina hozhatja el a végső megoldást. 

Bognár Laura

A tesztelőcsapatok dolgozói köszö-
netet mondanak a község lakosainak 
a sok finomságért, amellyel kényeztet-
ték őket, valamint a sok szeretetért, fi-
gyelmességért, a  bátorító szavakért, 
amelyekből hétvégenként erőt merí-
tettek a  következő tesztelés megszer-
vezéséhez.

A teljesség kedvéért az alábbiakban 
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a tesztelőcsoportok egyes tagjainak 
élménybeszámolóját olvashatjuk:

Egészségügyi dolgozók: 

„Ez az időszak nagyon nehéz 
mindannyiunk számára: azok számá-
ra is, akik tesztelnek, de azok számára 
is, akik hétről hétre eljönnek tesztel-
tetni magukat. Rövid ideje vagyok a 
falu lakosa, féltem, hogy fog befogad-
ni maga közé a tesztelőcsapat, hisz ők 
már mind ismerték egymást. Kelle-
mes volt a csalódás, számos csodála-
tos embert ismertem meg, nemcsak a 
tesztelőcsapatból, de a lakosok közül 
is. Szívesen járok szombatonként, jó a 
csapat, jó a szervezés, az emberek tü-
relmesek.“ 

Kerényi Mária

„Amikor először hallottam a hírek-
ben valamilyen koronavírusról, ami 
Kínában járványt okoz, gondoltam, 
ugyanaz lesz a helyzet, mint az ebol-
avírus esetében, amely, hál’ Istennek, 
nem jutott el hozzánk (nemhogy még 
ide, Gellébe). Ma pedig már minden-
kinek van (legalább) egy ismerőse 
vagy hozzátartozója, aki már elkapta 
ezt a nyavalyát, vagy már túlesett raj-
ta. Csaknem egy év telt el azóta, hogy 
2020 márciusában korlátozások léptek 
érvénybe, és kiderült, hogy az egész 
országot érintő tesztelés tartatik. Se-
gíteni szerettem volna, mivel nemrég 
még az egyetemen is tanultam a hasz-
nálatban lévő tesztek működéséről 
és még szakgyakorlaton is alkalmaz-
hattam. Sokan feleslegesnek tartják a 
tesztelést, azonban gondoljunk csak 
bele: ha egy ember, aki fertőz, elmegy 
egy kisebb társaságba, ahol van esélye 
megfertőzni akár csak 10 embert, és 
azok fejenként további tíz embernek 
adják át, akik ugyanígy további tíznek 

személyenként, akkor a fertőzöttek 
száma elérheti a 1331-t (nagyjából a 
szomszédos Sárosfa és Dunakisfalud 
összlétszámával egyenlő). Ehhez nem 
kellenek számítások sem. Elég, ha né-
hány ország napról napra romló hely-
zetét figyeljük. Ezért

úgy gondolom, „örüljünk” annak 
is, ha legalább néhány fertőzöttet si-
kerül kiszűrni. Nemrég még tánchá-
zakat szerveztünk, bőgőtemetésen 
sirattuk el a farsangot és a magyar kul-
túrát ünnepeltük a kultúrház nagyter-
mében. Most pedig nem épp a legkel-
lemesebb „tomboláért” állnak sorban 
a falubeliek. Amikor tesztelés közben 
az idősebb korosztályt látom, sokszor 
eszembe jut, milyen nagy dolog az, 
ami most velem/velünk történik. A 
gyerekeink, unokáink már csak úgy 
fognak hallani a történtekről, mint 
ahogy nekünk meséltek a háborúból 
hazatért (h)őseink valamiről, ami 
elképzelhetetlennek tűnt számunk-
ra - csak azok tudják igazán, akik ott 
voltak.“

Iván Zoltán

„A helyi Vöröskereszt tagjaként 
nem volt kérdés, hogy önként jelent-
kezzem a tesztelésre. Tudtam, hogy 
a családomtól „lopom el” az időt. A 
„SZUPERCSAPAT” gyorsan össze-
csiszolódott: Erika, Andi, Lilla, Csa-
ba, Marika, Én, Matyi és Fanni már 
jóformán kis család vagyunk. Hálás 
vagyok a lakosoknak, akik mosolyog-
va, kedves szavakkal értékelik a mun-
kánkat.” 

Mandák Zsanett

Adminisztratív dolgozók:

„Álmaimban visszatérő írástudat-
lanság, focipályáig kígyózó sorok; 
„milyen nap is  van ma? ja, holnap 

újra hétfő!“ ; „anya, nem mostad ki az 
edzőruhám!“ ; „szívem, lesz vasárnap 
húsleves?“… - és még sorolhatnám 
tovább a 9 héten keresztül, több mint 
13 000 tesztelt alany személyes adatait 
lejegyző, űrruhába öltözött gyorsíró-
nő véget nem érő diagnózisait.

DE!!! Mindezt nem negatív él-
ményként megélve, sőt szinte hi-
vatásként tekintve rá, hétről hétre 
szombatonként az 5:50-es óracsörgés 
hallatán, kávéval a  kezemben indul-
tam útnak a helyi kultúra házába, ahol 
az „Igazolás a COVID-19 tesztelésről“ 
szóló tanúsítványt sorsoltuk tombola-
díjként.

Köszönjük a  rengeteg buzdítást, a 
biztató szavakat, na és persze a  több 
1000 kalóriát (sütemények formá-
jában), amit hétről hétre begyűjtöt-
tünk.“ 

Erika

„Az utóbbi időszakban érdekes-
sé vált a heti rutin. A csütörtök még 
mindig a  „kis péntek“, a  péntek még 
mindig a „jaj de jó végre péntek“ ér-
zését generálja. Igazából viszont az 
égadta világon semmi köze a  néhai 
hétvégékhez. Nem más ez, mint ön-
ámítás, egy szép emlék. A pihengetős 
péntek esték átalakultak délutántól es-
tig húzódó tesztelési előkészületekké. 
A  szombat a  randinap a  lakóinkkal, 
összejövetel az űrruhás kollégákkal. 
Hétről hétre a  főbejáratnál ülve bor-
zasztó érzés elviselni az órákon át kí-
gyózó, végtelennek tűnő sor látványát, 
végignézni azt, hogy mennyire kiszol-
gáltatottá váltak az emberek. Életem 
elmúlt 40 éve alatt viszont még soha 
nem találkoztam annyi szeretettel, 
hálával és tisztelettel, mint az utóbbi 
hetekben! Heti szinten kényeztetnek 
minket az odaérkezők, sokszor már 
szinte zavarba ejtően. Egy furcsa ka-

2021. április                                                Koronavírus                                          � 17



18                                                              Koronavírus                 � Hírmondó – Gelle

pocs alakult ki közöttünk. Ha valaki 
késik, vagy nem jön, aggódunk, mi 
történt vele… . Ha a „mi törzsvendé-
günk“ a másik oldalra sorakozik, vis�-
szahúznánk magunkhoz, mert ő már 
a „miénk“. 

Viccelődünk, ha csak lehet, mert 
máshogy elviselni ezt a mindenki szá-
mára nehéz helyzetet nem lehet... „ 

Zsuzsa, Mónika, Andrea

A helyi tűzoltó csapat tagjai:

Kedves gellei lakosok!
 

A járványhelyzet nagy próbatétel az 
emberek számára. Sokszor hallom, 
hogy a járvány az influenzához ha-
sonlít. Azt hiszem, jobban hasonlít 
a házassághoz. Komolyra fordítva a 
szót. Szerintem most már minden 
emberben tudatosult, így kőkemény 
egy év után, hogy a vírus igenis lé-
tezik. Sokunk már a saját bőrén is 
tapasztalhatta a betegség lefolyását. 
Tudom, hogy mindenkinek nehéz ez 
a helyzet. De bele kell gondolnunk 
abba, hogy vannak emberek, akik a 
munkájukat vesztették el vagy éppen 
a vállalkozásukat kellett felszámolni. 
Vannak olyanok is, akik a családtag-
jaikat veszítették el a vírus miatt. Bár 
már mindenkinek az agyára megy a 
folyamatos hétvégi tesztelés, de igen-
is hasznos. Most biztos mindenkiben 
felmerül a kérdés, hogy „miért?”. Hát 
majd én megválaszolom. Azért, mert 
így ki tudjuk szűrni a fertőzötteket, 
akik már nem tudják tovább terjeszte-
ni a betegséget. Eleinte bennünk volt 
a félsz és némi kétségbeesés, de mára 
már megszokottá vált a kis csapatunk 
a tesztelésnél. Hétről hétre egyre több 
ember vállalja a szolgálatot. Hogy mi-
ért? A legjobb válasz talán ez: azért, 
hogy segítsünk másokon. Mert ez egy 

tűzoltó kötelessége. Hiszem, hogy 
ennek egyszer vége lesz, és talán él-
hetünk ugyanolyan teljes életet, mint 
régen. Jó egészséget kívánok minden-
kinek!

Mezzei Beáta

Kissé nehézkesen indult a dolog, 
ami a szolgálatokat illeti. Kezdetben 
bennünk volt a félelem a tesztelések 
miatt, mivel így akár több fertőzöttel 
is találkozhatunk a beosztásunk alatt. 
Ahogy telt az idő, egyre jobban kezd-
tünk belelendülni, így egyre többen 
vállalták a szolgálatokat is. A kollek-
tíva mára már összeszokott, és mond-
hatjuk: egyfajta bizalmi kapcsolat is 
kialakult közöttünk. A kérdésre, hogy 
miért vállaljuk be, talán azzal lehetne 
válaszolni, hogy ez egy kötelezettség a 
falu és az emberek iránt, mivel önkén-
tes tűzoltók vagyunk, így ott segítünk 
és abban, amiben tudunk. A legtöbb 
embernek már elege van az egészből, 
ahogy nekünk is, de ez van, ki kell tar-
tani még egy kicsit. 

Godány Ferenc

A tesztelésről még egyszer.

A COVID 19 vírus okozta világ-
járvány eszméletlen gyors terjedése 
megfékezésének okából 2020 októbe-
rében Szlovákia válságstábja elrendel-
te az országos tesztelést lokális szin-
ten, vagyis, városi, falusi iskolákban, 
kultúrházakban és egyéb más, nem 
erre a célra létesített helyeken.

Ennek a nem éppen biztonsá-
gosnak mondható rendezvénynek a 
megszervezését pedig az egyes köz-
ségi hivatalok, kapták feladatul, élü-
kön a válságstáb parancsnokával, 
azaz a polgármesterrel. Azt hiszem, 
mondanom sem kell, hogy az egyes 

községeknek mindaddig mekkora 
tapasztalata volt egy ilyen világjár-
vány kezelésével, kordában tartásá-
val. De nem volt mit tenni, lakosaink 
biztonsága érdekében a lehető leg�-
gyorsabban össze kellett toborozni 
mintavételi helyenként egy-egy csa-
patot, mely 3 egészségügyi dolgozó-
ból, 3 adminisztratív dolgozóból két 
önkéntes tűzoltóból és két rendfenn-
tartó erők béli személyből állt. Gelle 
község esetében két mintavételi hely-
ről beszélünk, vagyis összesen 2 x 10 
tagú csoport mintavételi helyenként, 
egy vezető parancsnoksága alatt és a 
kultúrház gondnoka állandó jelen-
létében. Tehát összesen 22 személyt 
kellett többször is összetoborozni, 
hogy a legnagyobb biztonságban tud-
ják végezni, most már sajnos bátran 
kimondhatjuk akár életveszélyesnek 
is könyvelhető feladatukat. Meg-
jegyzem a csoportok tagjai ilyenfajta 
csoportmunkát előzőekben sohasem 
végeztek, néhányan közülük nem is 
ismerték egymást, mégis magas fo-
kon bizonyítottak, mintha már évek 
óta együtt működtek volna. A legna-
gyobb elismerés jár nekik ezért.

Ne feledjük azt sem, hogy a tesz-
telés biztonsága érdekében komoly 
előkészületekre volt szükség, melyhez 
alapvetően hozzátartozott a tesztelő 
csoport tagjai, vagyis az egész stáb 
letesztelése egy nappal a tömeges 
tesztelés előtt. Mint később kiderült, 
a járvány egyre súlyosbodó állapota 
miatt csak magának a csoport tagja-
inak az „előtesztelése” nem volt ele-
gendő. Szükségesnek mutatkozott a 
legközelebbi családtagok, a stáb tag-
jaival egy háztartásban élő személyek 
időbeni kivizsgálása is, ugyanúgy, 
mint a stáb számára az étkezést és a 
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teszteléshez szükséges anyagot bebiz-
tosító személyek és néhány megbízott 
tartalékosé is. Akit nem sikerült pén-
tek este, azt kötelezően szükséges volt 
szombat reggel.

Hamarosan bebizonyosodott, óva
kodásunk nem volt hiába való, ugyan-
is néhány alkalommal megtörtént, 
hogy az utolsó pillanatban rögtönözni 
kellett, vagyis, gyorsan új tagokat kel-
lett keresni a tesztelő stábba.

Ez történt azokon a bizonyos 
gyanakvóan kivételezésnek, előny-
ben való részesítésnek nevezett pén-
teki „előteszteléseken”, amiről belső 
politikaként teljesen feleslegesnek 
tartottuk informálni lakosainkat. 
Figyelembe kell venni azt is, hogy 
ennek az államilag kötelezett teszte-
lésnek a veszélyességét a tesztelő cso-
port tagjai, minden egyes alkalom-
mal szó szerint az egészségüket, de 

lehet, hogy éppen az életüket teszik 
kockára. Ezt a munkát saját magukra 
és családjaik biztonságára való tekin-
tet nélkül, még ha némi tiszteletdíj 
ellenében is, önzetlenül bevállalják, 
akárcsak az önkénteskedő helyi tűz-
oltó testület tagjai is alkalmanként 
12-16 órán át.

Megjegyzem, nemrég ilyen tesz-
telést a régi normális körülmények 
között kizárólag, csakis kórházi in-
fektológiai osztályon, szigorú feltéte-
lek mellett szabadott végezni. Most, 
mivel már nagy a baj a feltételeken 
kissé lazított az ország, ám a veszély 
az nemcsak maradt, hanem inkább 
egyre jobban súlyosbodik, ami még 
csak tovább veszélyezteti a tesztelők 
biztonságát.

Ezért továbbra is kérjük lakosaink 
türelmét és egyben köszönjük felelős-
ségteljes hozzáállását.

A CSAPAT!

2020 október 30-tól mindmáig 11 
alkalommal tesztelt. 11 nem otthon 
töltött hétvége. 13282 tesztelést haj-
tott végre. 81 Covid-19 fertőzött sze-
mélynél állapította meg, hogy baj van 
az egészségével és akadályozta meg, 
hogy akaratlanul hatványosan to-
vább terjessze a fertőzést, megment-
ve ezzel községünket egy komoly 
válságos állapot, vagy esetleges ös�-
szeomlás létrejöttétől. Nem beszélve 
arról a kockázatról, amit mindezen 
tevékenységével önzetlenül magára 
vállalt. 

Önkormányzatunk nevében tiszte-
lettel köszönjük munkájukat. Köszö-
net illeti azokat is, akik ezt a csapatot 
mindvégig bármilyen formában is tá-
mogatták. 

 Iván Lajos 
polgármester
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Új korszak a község hulladékgazdálkodásában
A kedves olvasó bizonyára megmo-

solyogja, hogy már megint a hulladék-
ról irkálunk össze – vissza, de ne feled-
jék, ezzel a dologgal bizony megállás 
nélkül kell foglalkoznunk, mert külön-
ben könnyen visszaesünk az előző évek 
állapotába és előfordulhat, hogy közsé-
günket a saját hulladékunk fogja ellep-
ni. Ha összehasonlítjuk, hogy a 2018-as 
évben községünk kb. 34000 euróval 
fizetett rá a hulladékgazdálkodásra 
és az osztályozás csak 10,26 %-os volt, 
akkor bizony megelégedéssel leszögez-
hetjük, hogy nem volt hiába való az 
igyekezetünk, mert kellő odafigyeléssel 
a 2019-es évben az osztályozási száza-
lékunk már 30,21 % volt és a 2020-as 
évet pedig 40,24 %-os osztályozással 
zártuk, persze, csaknem nullszaldós 
gazdálkodással. Mindez köszönhető a 
község vezetése, a hulladékgyűjtő udvar 
dolgozói, valamint a lakosság össze-
hangolt munkájának. Az alábbiakban 
néhány szóval ismertetjük olvasóinkkal 
a község hulladékgazdálkodásában be-
vezetett újításokat.	

Még tavaly novemberben megér-
keztek (sajnos kissé késve) a Németor-
szágból megrendelt új gyűjtőedények, 
melyeknek kiosztására rögtön a felcsip-
pelés után egy decemberi napon, saj-
nálatunkra, eléggé kellemetlen időben 
került sor, de ezt az idő szűkében már to-
vább halogatni nem lehetett. Ezen a he-
lyen köszönjük lakosink felelősségtel-
jes hozzáállását. A régi gyűjtőedények 
segítségével bevezettük az osztályozott 
háztartási papírgyűjtést megkönnyítve 
ezzel a lakosság osztályozási szándékát. 
A műanyag flakon és csomagoló anya-

gok háztartási gyűjtőzsákjába januártól 
jóval többféle csomagoló anyag kerül-
het. 12 darab környezetbe illő, kellemes 
hangulatú üvegpalackgyűjtő edényt 
(harangot) helyeztünk el községünk 
minden falurészébe, hogy lakosainknak 
ne kelljen messze szállítani a háztartá-
sukba felgyülemlett üvegpalackokat. A 
hulladékgyűjtő udvarunkat elláttuk egy 
új nagyteherbírású mérleggel, mely al-
kalmas furgon méretű szállítóeszközök, 
valamint személyautó és utánfutója 

súlyának megmérésére. A mérleg se-
gítségével pontosabban megállapítható 
a leadott hulladék súlya. Tekintettel a 
nagytömegű hulladék egyre drágább el-
szállítási és raktározási árára már nem 
jöhet számításba megközelítőleges súly-
meghatározás. 

A hulladékgyűjtő udvarról a tartha-
tatlan állapot miatt végre kikerültek az 
elavult konténerek, melyeknek elszál-
lítására már nem volt megfelelő autó-
technika és ezért a hulladék eltávolítása 
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Kérjük a lakosságot, hogy  
a 120 literes műanyag  

hulladékgyűjtő edényekbe  
ne helyezzenek  

felhevült állapotban lévő hamut,
mert az az edények teljes  

megkárosításához vezethet. 
Ilyen esetben a keletlkezett kárt 

a károkozónak kell  
megtérítenie.

csak markoló segítségével volt lehet-
séges, így a konténerek alján a sokéves 
visszamaradt hulladékrétegbe pedig 
szép számban beköltöztek közismert 
rágcsálóink, a patkányok. Ez az állapot 
nem felelt meg a leglazább higiéniai elő-
írásoknak sem. A 2021 január elsejétől 
községünkben működő FCC Slovensko 
s.r.o. hulladékgyűjtő vállalat segítségé-
vel mindenfajta megtöltött konténer 
cserélve van, kiküszöbölve az előzőévek 
áldatlan állapotát. A gyűjtőudvaron az 
elkövetkezendő időszakban az építke-
zési hulladékon és a gumiabroncsokon 
kívül semmit nem lehet a puszta földön 
tárolni. Községünk hét aktív temetőjé-
ből eltávolítottuk az ugyancsak elavult 
és elöregedett nagykapacitású konténe-
reket melyek eddigi ürítése szakszerűt-
len és veszélyes volt. Ezeket felcseréltük 
1100 literes mozgatható fedett gyűjtő-
edényekkel, melyeknek ürítésére két 
hetente kerül sor a háztartási hulladék 
gyűjtésével egyidejűleg.

Községünk minél tisztább hulladék-
gazdálkodása érdekében kérjük lako-
sainkat, hogy a temetőkben elhelyezett 
új konténerekbe csakis a temetői hulla-
dékot helyezzék, a háztartási hulladék 

gyűjtésére használt 120 literes gyűjtő-
edényekbe pedig ne rakjanak építke-
zési törmeléket, mert az edények nem 
lesznek kiürítve. Kérjük továbbá, hogy 
az osztályozott papírgyűjtésre hasz-
nált gyűjtőedények aljába ne rakjanak 
háztartási hulladékot, kijátszva ezzel a 
gyűjtővállalat alkalmazottjait, mert ez-
zel, nemcsak községünk jó hírét káro-
sítják, hanem saját magukat is számos 
kellemetlenségnek teszik ki. Szintén, 
kérjük lakosainkat, hogy az egyes hul-
ladékgyűjtések alkalmával, a gyűjtőedé-
nyek közelébe ne helyezzenek különbö-
ző ajándékokat, alkoholos csomagokat, 
esetleges megvesztegetés céljából, mert 
az FCC Slovensko s.r.o. hulladékgyűjtő 

vállalat dolgozói szakmájuk becsületé-
nek védelmében mindezeket elutasítják 
és a nem szállítható hulladékot a tulaj-
donosnál hagyják.

Bízom abban, hogy községünk a hul-
ladékgazdálkodásában egy új korszak 
vette kezdetét, melynek várható kime-
netele környezetünket egyre jobban 
kímélni, községünk jó hírét, pedig csak 
öregbíteni fogja. Mindehhez kérjük, 
egyben köszönjük lakosaink felelősség-
teljes és becsületes hozzáállását!

 Néhány illusztráció a jelenről és a 
szinte hihetetlen közelmúltról:

Iván Lajos 
polgármester
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Ipari  üzlet – Horváth
Gelle – Egyházgelle 7

Priemyselný tovar – Horváth,  
Holice – Kostolná Gala č.7
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Születések
A  Hírmondó utolsó 

számának megjelenése óta Rásó Bí-
borka, Ollé Dominik, Žiaková Zora, 
Leisztner Nátán, Planka Dávid  Bor-
bély Anna és  Sentineková Simona 
örvendeztették meg szüleiket érke-
zésükkel.� Gratulálunk!

Házasságkötés
A  Hírmondó utolsó számának 

megjelenése óta Zöld Erzsébet és 
Szabó Péter fogadtak 
örök hűséget egymás-
nak. �

Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
A  Hírmondó utolsó szá-

mának megjelenése óta 
Szücs Magdolna, Mezzei 
Dezső, Fehér Tibor, Jakli 
Teréz, Marcell Erzsébet, 
Mezzei Erzsébet, Bara-
nyai György, Sidó Béla mérnök, 
Zöld János, Komáromi Erzsébet és 
Mészáros Géza gellei lakosainktól 
vettünk örök búcsút. 
Nyugodjanak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élethez nem 

kellenek nagy cselekedetek. 
Csupán tiszta szív és  
sok-sok szeretet.“ 

(Pázmány Péter)
A Hírmondó utolsó számának meg-

jelenése óta 13 szép kerek évforduló-
nak örvendhettünk.

Név szerint: Mészáros Margit, 
Pőthe Margit, Csölle Erzsébet, 
Hamar László, Kovacsovics Éva, 
Vida István, Iván Mária, Mészáros 
Ferenc, Nagy Teréz, Horina Ilona, 
Nagy Erzsébet, Erős Katalin, Krá-
ner Rozália

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk, és jó egészséget kívá-
nunk!

20 éves a Hírmondó

Húsz év távlatából
2001 októberében született. A Hírmon-

dó nevet kapta, mert akik életre hívták, azt 
szerették volna, hogy mondja, mesélje el, 
mi történik velünk, körülöttünk. S mindig 
történt valami, megteltek az oldalak. Ró-
lunk szólt, a mi örömeinkről, bánatainkról, 
a hétköznapjainkról, az ünnepeinkről. Ami-
kor felkértek, hogy lennék-e a lap felelős 
szerkesztője, igent mondtam. Tettem ezt 
azért, mert a Hírmondó a község minden-
kori múltjának egy olyan időszakában szü-
letett, aminek ott és akkor jó volt a részese 
lenni. A község önkormányzata és képvi-
selő testülete (Egyházgelle önkormányzati 
lapjának a kiadója) együtt kereste azokat 
a megoldásokat, lehetőségeket, fejleszté-
seket, melyek egy kedvező településkép 
kialakítására irányultak. A képviselő testü-
let összetétele életkorilag, világnézetileg, 
politikai hovatartozását tekintve teljesen 
különböző volt, egy-egy ülés alkalmával 
röpködtek az érvek és ellenérvek, kritikák 
és észrevételek, a község fejlődését érin-
tő kérdésekben, néha vitától volt hangos 
a gyűlésterem, de amikor az ülések véget 
értek, nem tizenhét különböző embert 
láttam felkelni az asztal mellől, hanem ti-
zenhét lokálpatriótát, akik mind ugyanazt 
akarják, községből kovácsolni közösséget! 
Az emberek keresték egymás társaságát, 
társadalmi szervezetek alakultak, a nyug-
díjasok összejártak, programokat szervez-
tek, a fiatalok szintén, mindenki nyüzs-
gött, segítették egymást, mintha hosszú 
álmából ébredt volna a falu. Beszélgettek 
egymással az emberek! Zsíros kenyér és 
forralt bor mellett az irodalomról, a politi-
káról, vitaesteken az önkormányzati mun-
káról, mindenről, ami akkor és ott minket 
körülvett.  Rengeteget tanultam abból 
az időszakból, olyan dolgokat, melyek-
ből építkezni tudtam a későbbiekben. 
Olyan dolgokat, amikért keményen meg 
kell küzdeni, mert áldozatokkal jár, le kell 
faragni az egónkból, mögé kell nézni dol-
goknak, toleránsnak kell lenni, észrevenni, 
nem csak egy vélemény létezik, tanultam 
alázatot és elfogadást… Szerettem akkor 
itt élni. Ennek az életérzésnek és az ak-
kori polgármester személyének, Ravasz 
Bélának volt köszönhető anno, hogy el-
vállaltam az önkormányzat felkérését. 
Meglátásom szerint polgármesterként ő 
rengeteget tett azért, hogy ez a falu élhe-

tővé váljék, az ő nyitottsága, világlátása, a 
dolgokhoz való hozzáállása, szakmai hoz-
záértése olyan kapukat nyitott meg, me-
lyek mögött lehetőségek sorakoztak egy 
fejlődni akaró és tudó közösség számára. 
Az, hogy a községnek legyen egy lapja, az 
ő gondolata volt, az, hogy megvalósult, az 
ő elszántságának volt köszönhető. A Hír-
mondónak abban az időben testvérlapja 
is született, a helyi alapiskola diákjainak 
szerkesztésében, ami Hogyishívják név 
alatt jelent meg időszakosan, s aminek a 
szerkesztéséből a Hírmondó szerkesztői 
is kivették a részüket. Jómagam addig 
álltam felelős szerkesztőként a Hírmondó 
élén, amíg azonosulni tudtam azzal, ami-
nek indult és amit képviselt. Hitelesként 
pedig addig éreztem magam a munkám-
ban, amíg magam is hittem abban, amit 
leírtam. Igyekeztem a legjobb tudásom 
szerint végezni a munkámat és mindenki-
nek köszönöm, aki ebben nekem segített! 
Boldog születésnapot, Hírmondó!

Adatok a község életéből a  Hírmondó 
első lapszámának megjelenésekor

A község területe: 2380 hektár
Polgármester: Ravasz Béla
Polgármester-helyettes: Viola László
A képviselő testület tagjai: Mgr. Bohony 

Irén, ifj. Bódis Vilmos, Cséfalvay Tibor, Föl-
des Miklós, Mgr. Gencs Ferenc, Gyökeres 
Mária, Kovács László, Mészáros Tibor, Mol-
nár László, Polák Magdolna, ifj. Süli Béla, 
Szerencsés Gabriella, ifj. Viola József, Viola 
László, Vykrent Ágnes, Mgr. Zöld Júlia.

A falu lakosainak száma: 1821
V. Boros Ildikó


